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 القطع المكافئ :

  تعرٌف /  " حفظ" 

فً المستوى مساوٌا  ) البؤرة ( حل الهندسً لنقطة تتحرك فً مستوى بحٌث ٌكون بعدها عن نقطة ثابتةهو الم
 فٌه ) الدلٌل ( .لبعدها عن مستقٌم ثابت 

  شرح التعرٌف/ 

 نٌوجد نقطة فً المستوى تتحرك وهً 

 ) النقطة الثابتة ( ن عن البؤرة ببشرط بعد النقطة 

 ) الدلٌل ( قطة ن عن المستقٌم الثابت ٌساوي بعد الن

  أن أي : 

 = طول القطعة المستقٌمة ن و  طول القطعة المستقٌمة ب ن

 

  / ملاحظات 

 . (0,  0) هً دائما فً وضع قٌاسً وهذا معناه أن إحداثٌات الرأس رالقطع المكافئ . 1

 قٌم الثابت ٌسمى الدلٌل .تسمى البؤرة , و ) ر ( تسمى الرأس , والمست( ب ) النقطة الثابتة . 2

 المسافة بٌن ن , ب = المسافة بٌن ن والدلٌل .. 3

 . المسافة بٌن الرأس والبؤرة = المسافة بٌن الرأس والدلٌل .4

  

 : ًمعادلة القطع المكافئ فً الوضع القٌاس 

 ٌوجد للقطع المكافئ أربعة حالات حسب فتحة القطع وهً :

 

 

 

 

 

 

 و        ن                                  

 

 سالرأ  ر  ب ) البؤرة (              

                                  (0 ,0 ) 

  

 )المستقٌم الثابت ( الدلٌل                                         

 

 فتحة للٌسار         -       لأعلى                   +          فتحة        

 

 

 فتحة لأسفل         -  ٌن                        فتحة للٌم   +              
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 لأعلىفتحة القطع المكافئ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 : عناصر القطع 
 أص4=  2سمعادلة القطع هً  (1
 (0,  0( الرأس ر احداثٌاته )2
 ( البؤرة تقع على محور الصادات واحداثٌاتها هً 3

 , أ ( 0ب )                 
  = صفر س( محور التماثل هو محور الصادات معادلته  4
 أ -ص = ته الدلٌل ٌوازي محور السٌنات معادل( 5
 = المسافة بٌن الرأس روالرأس  ب( المسافة بٌن البؤرة 6
 والدلٌل = أ 

 فتحة القطع المكافئ لأسفل
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  : عناصر القطع 
 أص4 -=  2س( معادلة القطع هً 1
 (0,  0( الرأس ر احداثٌاته )2
 البؤرة تقع على محور الصادات واحداثٌاتها هً ( 3

 أ ( -,  0ب )                    
 س = صفرمحور التماثل هو محور الصادات ومعادلته ( 4
 ص = أ( الدلٌل ٌوازي محور السٌنات ومعادلته 5
       الرأس المسافة بٌن =  روالرأس  ب( المسافة بٌن البؤرة 6

 والدلٌل = أ

 

 فتحة القطع المكافئ للٌمٌن
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  : عناصر القطع 
 أس4=  2صدلة القطع هً معا( 1
 ( 0,  0( الرأس ر احداثٌاته )2
 واحداثٌاتها ( البؤرة تقع على محور السٌنات الموجب 3

 (0ب ) أ ,               
 ص = صفرمحور السٌنات معادلته هو محور التماثل ( 4
 أ -س = الدلٌل ٌوازي محور الصادات ومعادلته ( 5
 المسافة بٌن   = روالرأس  ب( المسافة بٌن البؤرة 6

 = أالرأس والدلٌل 

 

 فتحة القطع المكافئ للٌسار 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 : عناصر القطع 
 أس4 -=  2ص( معادلة القطع هً 1
 (0,  0( الرأس ر احداثٌاته )2
 ( البؤرة تقع على محور السٌنات السالب واحداثٌاتها 3

 (0أ ,  -ب )                    
 ص = صفرمحور السٌنات معادلته  ( محور التماثل هو4
 س =  أالدلٌل ٌوازي محور الصادات ومعادلته ( 5
 = المسافة بٌن الرأس  روالرأس  ب( المسافة بٌن البؤرة 6

 والدلٌل = أ

 

 

 , أ(  0)  ب            ن              

 أ                         

 أ                         

 معادلة الدلٌل                                      

 أ -ص =                                        

 

 معادلة الدلٌل ص = أ      

 أ                           

 

 أ                 ن                          

 أ( -,  0)ب                                

 

 

 ن                      معادلة الدلٌل                         

 أ -=  س        أ           أ                           

 (      0ب  )أ ,                  

 

 ن     س = أ        معادلة الدلٌل   

 

 أ           أ                           

 (0أ ,  -)  ب                                        
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 أمثلة على القطع المكافئ

 ( 0,  0قطع مكافئ رأسه )( ارسم شكل تقرٌبً للقطع وأوجد معادلته وكذلك معادلة د3,  0و بؤرته ). لٌله 
 

 / الحل 

 فً وضع قٌاسً . دائما لأننا ندرس القطع المكافئ (0,  0الرأس ر )

 تقع على محور الصادات( 1البؤرة نستفٌد منها أمرٌن 

 الموجب اذن فتحة لأعلى .

  3أ =   , (3,  0, أ( = ) 0( احداثٌات البؤرة فً هذه الحالة )2

  صأ4=  2سمعادلة القطع الذي فتحته لأعلى هً 

 ص22=  2سمعادلة القطع  ∴) نعوض قٌمة أ ( 

 3-ص = معادلة الدلٌل هً  ∴أ  -ص = الدلٌل فً الاتجاه المخالف معادلته 

 س = صفرمحور التماثل هو محور الصادات ومعادلته هو 

 

 / ضع جمٌع معطٌات السؤال على مستوى الاحداثٌات ٌساعدك فً تحدٌد نوع القطع . ملاحظة 

 

  ارسم شكل تقرٌبً للقطع , ثم أوجد معادلته  5( ودلٌله المستقٌم ص = 0,  0رأسه )قطع مكافئ. 
 

 / الحل 

 (0,  0الرأس  ر )

 5( أ = 1نستفٌد منها أمرٌن .  5الدلٌل ص = 

 أي تقع على محور الصادات ( البؤرة فً الاتجاه المخالف 2

 (5-,  0, أ( = ) 0)السالب و احداثٌاتها 

 نعوض عن قٌمة أ أص4-=  2سلقطع فً هذه الحالة ومعادلة ا

 ص20-=  2سمعادلة القطع هً  ∴

 , محور التماثل محور الصادات(  ٌشٌر لاتجاه القطع -نعوض عنها بقٌمة موجبة دائما و )(  أ) لاحظ 

 ومعادلته س = صفر 

 

 5والدلٌل = أ =  رهً المسافة بٌن  ب,  رالمسافة بٌن  لاتنس 
 

 محور التماثل       

 

 (3,  0) ب                       

 3=  أ               

  

 3أ =                  

 (3-,  0)     3-الدلٌل ص =      

 

 5الدلٌل ص =        

 5أ =                               

 

 5=  أ                              

 (5-,  0)ب                        
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 دلة الدلٌل ومعادلة محور التماثل للقطوع المكافئة التالٌة :لرأس والبؤرة ومعاأوجد كلا من ا 

 س4-=  2( صب                       س20=  2أ( ص

 

 ( = أ ب( والبؤرة )رلو طلب المسافة بٌن الرأس ) / ملاحظة 

 = أ لو طلب المسافة بٌن الرأس )ر( والدلٌل 

الدلٌل ولكن لا نعرف كم تساوي الا ع والبؤرة فهً نفسها بٌن ن ون على محٌط القطلكن لو طلب المسافة بٌن 
 اذا أعطانا معطى ٌساعدنا فً حسابها 

 : أوجد كلا من الرأس والبؤرة ومعادلة الدلٌل ومعادلة محور التماثل لكل من 

  2س8ص = ( 2

  / الحل 

 = ... 2... أو ص=  2سانتبه فً القطع المكافئ 

 س أو ص لذلك نجهز المعادلةاما وواحدة فقط مربعة 

=  2بجعل س
1

8
 ص )ص موجب(  

 هذه المعادلة لقطع فتحته لأعلى صورته العامة

أص بالمقارنة  4=  2س
1

8
أ =    أ منها4=   

1

32
 

,  0ع على محور الصادات الموجب ب)البؤرة تق
1

32
ص =  ِسٛس اٌغ١ٕبد ِؼبدٌزٗ  ٠ٛاصٞ ( , الدلٌل  

1

32
, ِسٛس   

 (0,  0طفش , اٌشأط س )ٌزّبثً ٘ٛ ِسٛس اٌظبداد ِؼبدٌزٗ ط = ا

 

  ٘يؼبدنزّ  طأٔعذ٘ يؼبدنخ انذنٛم نهمطغ انًكبفئ انز
2
  = طفش ص22+  

 

 / انؾم  

طاٌّؼبدٌخ رظجر 
2
ططٛسرٗ اٌؼبِخ ٟ٘  ٟٚ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ لأعفً  ص22-=  

2
ثبٌّمبسٔخ  أص4-=  

 ث١ٓ اٌّؼبدٌز١ٓ

 3ص =  ←, ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ص = أ  3أ =  ∴,  22-أ = 4- ∴

 

  ّأٔعذ٘ ثإسح انمطغ انًكبفئ انز٘ يؼبدنز   
ص

8
 

ط
2

4
 = طفش  

 أٔعذ٘ ػُبطش انمطغ انًكبفئ انز٘ يؼبدنزّ ص
2
 ط2-=  

 

 

,  0)   ب                     
1

32
 ) 

 

 (0,  0ر )                           

 

الدلٌل ص =      
1−

32
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 ثُٛٙ أٌ انًؾم  2-ْـ 2رزؾشن انُمطخ ٌ )ط , ص( فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش ٚكٌٕ ط = عبْـ , ص = عزب ,

 يؼبدنخ لطغ يكبفئ ٔػُٛٙ سأعّ ٔثإسرّ . نهُمطخ ٌ ْٕانُٓذعٙ 
 

 / انؾم 

 ثزس٠ٍُٛٙ ٌٕفظ اٌظٛسح   فٟ ٘زا إٌٛع ِٓ الأعئٍخ ٔش٠ذ اٌزخٍض ِٓ خب , خزب 

 1 -٘ـ 2ص = خزب       ط = خب٘ـ                                      

ط
2
= خب 

2
خب2 – 1=  ص                           2-×          ٘ـ

2
عب2-=  1 -٘ـ 

2
 (2ــــــــــ) ْـ 

ط2-
2
عب2-=  

2
 ( 1ــــــــ)  ْـ

ط2- ∴
2
ط    ⟸    = ص 

2
  =

1− 

2
 ص 

ط ئ فزسزٗ لأعفً ٚاٌظٛسح اٌؼبِخ ٌٟٗٚ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبف
2
 أص4-=  

∴ 
1− 

2
أ =       ⟸    أ 4-=  

1

8
,  0اٌجؤسح )   ∴   ,  

1

 8
 (0,  0اٌشأط ) ,    (  

 : ٙأٔعذ كلا يًب ٚه- 

) ط انؾم        ( ٟ٘ ..             2,  0( ٚثؤسرٗ )0,  0( ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌزٞ سأعٗ )1
2
 ( ص8 -=  

ص )انؾم                              ٟ٘ .....             3 ( ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌزٞ د١ٌٍٗ ط =2
2
 ط (12-=  

ازذاث١بد اٌجؤسح ٌٍمطغ اٌّىبفئ اٌزٞ ِؼبدٌزٗ ط( 3
2
,  0) انؾم              0ص = 18+  

9−

2
 ) 

) ط انؾم        ٟ٘ ...                                    ١2ٍٗ ط = ( ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌزٞ د4ٌ
2
 ص (8=  

  ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ٌٍمطغ اٌزٞ ِؼبدٌزٗ( 5
ط

2

12
  ( 3-) ص =  انؾم                              0ص =  – 

 

 ( ثٍٛ أٌ انُمطخ 
1

2
 أ ( , 3,  2)( ًٔٚش ثبنُمطخ 0( لا رمغ ػهٗ يُؾُٗ انمطغ انًكبفئ انز٘ ثإسرّ ) أ , 1-,  

 . طفش < أ
 

  ( 0أ ,  أ( ٚثؤسرٗ ) 3,  1أٚلا ٔش٠ذ زغبة ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌزٞ ٠ّش ثبٌٕمطخ ) / انؾم 

 ٕبد اٌّٛخت أٞ فزسخ اٌمطغ ١ّ١ٌٍٓ ٚاٌظٛسح اٌؼبِخ فٟٙ رمغ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ِٓ اٌجؤسح ٔسذد ٔٛع اٌمطغ 

ٟ٘ ص 
2
 (1أط ــــــــ)4=  

 أ( أٞ رسمك ِؼبدٌزٗ , ٔؼٛع ثبٌٕمطخ فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ ٌسغبة ل١ّخ أ  3,  1)اٌمطغ ٠ّش ثبٌٕمطخ 

أ(3)
2
أ9     ⟸    1×أ 4=  

2
أ9  ⟸أ  4=  

2
 ( = طفش4 –أ 9أ )   ⟸   أ = طفش 4 – 
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ٛػخ              أٚ أ = اِب أ = طفش ٟٚ٘ ِشف
4

9
 ( ٌسغبة ِؼبدٌخ اٌمطغ1ٔؼٛع فٟ )    

ص
2
  =4 × 

4

9
ص   ⟸        ط  

2
  = 

16

9
 ط  

ٔزسمك ً٘ ) 
1

2
 ( رمغ ػٍٝ ِٕسٕٝ اٌمطغ أَ لا , ٔؼٛع ثٙب فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ1-,  

ص
2
 ( =-1)

2
  =1                 ,

16

9
 ط =   

16

9
 ×  

1

2
  =

8

9
 

1 ≠  
8

9
 إٌمطخ  ) ∴                

1

2
 ( لا رمغ ػٍٝ ِٕسٕٝ اٌمطغ 1-,  

 

  (4,  2ًٔٚش يُؾُبِ ثبنُمطخ )( 0,  0يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأعّ )أٔعذ  
 

 / ( أٞ أْ اٌمطغ فٟ ٚػغ ل١بعٟ 0,  0اٌشأط ) انؾم 

 ٌزٌه ٔؼغ ِؼط١بد اٌغؤاي ػٍٝ ِغزٜٛ الازذاث١بد ٌزخ١ً

 نهًغأنخ ؽلاٌمطغ اٌزٞ ٠ّش ثٙب فٕدذ أْ ٕ٘بن زبٌز١ٓ أٞ أْ ٔٛع اٌ

 ٗٚاٌظٛسح اٌؼبِخ ٌّؼبدٌزٗ فزسخ اٌمطغ لأػٍٝ  / انؾبنخ الأٔن 

ط
2
 أص  , ٔؼٛع ثبٌٕمطخ 4=  

 أ =   ←   4 ×أ 4=  4 ←( ٌسغبة ل١ّخ أ 4,  2)
4

16
  = 

1

4
 

ٔؼٛع ػٓ ل١ُ أ فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ ف١ىْٛ ط
2
  =4 × 

1

4
 ص 

ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘   ط ∴ 
2
 =  ص 

 صفزسخ اٌمطغ ١ّ١ٌٍٓ ٚاٌظٛسح اٌؼبِخ ٌٙب  / انؾبنخ انضبَٛخ
2
 ( 4,  2)أط , ٔؼٛع ثبٌٕمطخ 4=  

  2أ =   ←   2 ×أ  4=  16 ←أ ٌسغبة ل١ّخ 

ٔؼٛع ػٓ ل١ّخ أ فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ ف١ىْٛ   ص
2
 ط 2 ×4=  

ِؼبدٌخ اٌمطغ     ص ∴
2
 ط 8=  

 

 ( أكزت عًٛغ انؾبلاد انًًكُخ4,  2-( ًٔٚش يُؾُبِ ثبنُمطخ )0,  0فئ انز٘ سأعّ )يؼبدنخ انمطغ انًكب أٔعذ  . 

  ط1انؾم  )
2
( ص2= ص            

2
 ط 8 -=  

 

  ٔؽذاد  8انز٘ ٚؼبيذ دنٛهّ يؾٕس انظبداد ٔانجؼذ ثٍٛ انجإسح ٔانذنٛم يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ 

 / ط  ( 1 انؾم
2
(  ط2ص            16=  

2
 ص 16 -=  

 

 

 

    (2  ,4) 
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 نهمطغ انًكبفئ انز٘ يؼبدنزّ صاؽذاصٛبد انجإسح ٔيؼبدنزٙ يؾٕس انزًبصم ٔانذنٛم ذ ع
2
    = ة ط ًٔٚش ثبنُمطخ 

(2  ,2) 

 ش( ِؼبدٌخ ِسٛس اٌزّبثً   ص = طف2 (                       0,  1ازذاث١بد اٌجؤسح ) (1          م / انؾ 

 1-( ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ط =  3                       

  ّ( .3-,  6-( ًٔٚش يُؾُبِ ثبنُمطخ )0,  0) أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأع 

 ص1     انؾم  )
2
  =

3−

2
 ط ) فزسزٗ ١ٌٍغبس ( 

ط ( 2               
2
 ص  ) فزسزٗ ٌلأعفً (12-=  

 

 ( رمغ ػهٗ 2ص,  2أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ يؾٕس رًبصهّ انغُٛبد ٔسأعّ فٙ َمطخ الأطم ٔانُمطخ )

 . ٔؽذاد ػٍ انذنٛم 6يُؾُبِ ٔرجزؼذ 
 

  (3-,  2)رًبصهّ انغُٛبد ًٔٚش ثبنُمطخ ٔيؾٕس خ الأطم انز٘ سأعّ فٙ َمطأٔعذ يؼبدنخ انمطغ . 

 / ص  انؾم
2
  =  

9

2
 ط  

 

  ٌط = ٌيؼبدنزب
2
انز٘ ٚزؾشن ػهّٛ ٚؾذداٌ يٕضغ عغى ػهٗ يُؾُٗ , أكزت يؼبدنخ انًُؾُٗ  = ٌ , ص  

 انغغى .

 / ط = ْ  انؾم
2

,   ص  
2
 ْ =

2
ص  ∴         

2
 = ط   

 فزسزٗ ١ّ١ٌٍٓ اٌدغُ ٠زسشن ػٍٝ ِٕسٕٝ لطغ ِىبفئ 

 

 ط8( ص = 1            ٓباسعى انمطٕع ٔؽذد َٕػ
2

 لأػٍٝ () فزسزٗ ٌ                               

ص2-ط = 8( 2                                                
2
 ) فزسزٗ ١ٌٍغبس (                            

                                                3 )  0    
ص

16
     

ط2

9
 ) فزسزٗ لأعفً (                    

 

 ( انٕالؼخ 4,  2-يب ثؼذ انُمطخ )ػهٗ يُؾُٗ انمطغ ص
2
 . ط ػٍ دنٛم ْزا انمطغ8-=  

 

 /انؾم 
 (0,  2-فزسخ اٌمطغ ١ٌٍغبس , اٌجؤسح ) 

 ثؼذ إٌمطخ ػٓ اٌذ١ًٌ = ثؼذ إٌمطخ ػٓ اٌجؤسح 

 =    (-2 -  -2)
2
 ( +0-4)

2
  =    16      =4 

 

    (2  ,4(                          )-2  ,4) 

 

                                       (-2  ,0) 
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 (2 - 2-)  اٌّغبفخ ث١ٓ اٌذ١ًٌ ٚإٌمطخ =  خشؽم آ
2
 +  (4 - 2)

2
  =    16     =4 

 

 

  / ٍٚرًبس 
 ( ٔيؼبدنزّ ص2,  2ارا كبٌ انمطغ ًٚش ثبنُمطخ )

2
 ؼبدنخ انمطغ = أط , يب لًٛخ أ ٔيب ي

 اٌّؼبدٌخ ص    4/ أ =  انؾم    ,
2
 ط4=  

 

 ( 6,  2انز٘ يؾٕسِ يُطجك ػهٗ انغُٛبد ًٔٚش ثبنُمطخ )انمطغ فٙ انٕضغ انمٛبعٙ  خأٔعذ يؼبدن 

 ص انؾم /
2
 ط36=  

 

  طغ )ط , ص( انزٙ رزؾشن ػهٗ يُؾُٗ ص = ق)ط( ؽٛش نهم انًؾم انُٓذعٙعذ يؼبدنخ 

 ص =
4

٘ـ2ظب   1
عب2 -2, ط =    

2
         ْـ 

 ط انؾم /
2
 ص1/4=  

 

 لطغ يكبفئ يؼبدنزّ ص
2
ئشح يشكضْب سأط انمطغ ٔرًش ثجإسرّ ٔيؼبدنزٓب ارا كبَذ دا 0<   , و 0و ط = 8 - 

ط
2
+ ص 

2
 عذ و ؟  ,    4=  

  1=  َ   / انؾم 
 

  = ظزبط , ص = لزب3أٔعذ يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ )ط , ص( ثؾٛش ط
2

  2 –ط 

 / اٌّؼبدٌخ ط انؾم
2
 ص9=  

 

 ( عذ يؼبدنز2ّ,  8-لطغ يكبفئ ًٚش ثبنُمطخ )    

 / ص انؾم
2
  = 

1−

2
 ط  

ط               
2
 ص32=  
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 انذسط انضبَٙ

 انمطغ انُبلض

 ؽفع " رؼشٚف "  / 

ثبثزز١ٓ ف١ٗ ٠غبٚٞ ِمذاس ثبثذ اٌّسً إٌٙذعٟ ٌٕمطخ رزسشن فٟ اٌّغزٜٛ ثس١ث ٠ىْٛ ِدّٛع ثؼذ٠ٙب ػٓ ٔمطز١ٓ  ٘ٛ

 أوجش ِٓ اٌجؼذ ث١ّٕٙب .

  انزفغٛش:  

 رزسشن فٟ اٌّغزٜٛ ثس١ث ٠زسمك اٌششؽ اٌزبٌٟ : ْإٌمطخ 

 أ2= ِمذاس ثبثذ =  2+ ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ إٌمطخ ة 1ثؼذ إٌمطخ ْ ػٓ إٌمطخ ة

 خـ (2) 2, ة 1إٌمطز١ٓ ةأوجش ِٓ اٌجؼذ ث١ٓ  أ2

  2, ة 1إٌمطز١ٓ اٌثبثزز١ٓ ّ٘ب اٌجؤسربْ ة

 أ  2=  2ة+ ٌ  2ٌ ة

 2, ة 1ػٓ إٌمطز١ٓ ةِدّٛع ثؼذٞ ْ 

 أ2ِمذاس ثبثذ = ٠غبٚٞ  

 خـ 2=  2, ة 1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ ة

 دائّب فٟ اٌمطغ إٌبلض  أ < خـ   ←خـ    2أ < 2

 خـ2أ + 2=  2ة 1+ ة 2+ ْ ة 1= ْ ة = ِدّٛع أؽٛاي أػلاػٗ  2ة 1ْ ة ∆١ؾ ِس

 

 ٔنهمطغ انُبلض ؽبنزبٌ ًْب : عُٕضؼ كم ؽبنخ ثبنزفظٛم . 
 

 ٗانمطغ انُبلض انغُٛٙ  انؾبنخ الأن / 

1ِؼبدٌزٗ    
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2
 
لازع ط    

2
ٚ ص 

2
 ث١ُٕٙ + 

 ( .0,  0عٟ )( ِشوض اٌمطغ َ فٟ اٌٛػغ اٌم١ب1

 ( , 0خـ ,  -) 2( , ة0)خـ ,  1ٌٍمطغ ثؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ازذاث١برُٙ ة( 2

 ) اٌجؼذ اٌجؤسٞ (  خـ 2=  2ة 1ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ = ة خاٌّغبف   

 (  0أ ,  -) 2( , س 0) أ ,  1( اٌمطغ ٌٗ سأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ٚازذاث١برُٙ  س3

 أ2=  2س 1س اٌجؼذ ث١ٓ اٌشأع١ٓ    

 

 ن                                   

 

 2ر               2(                 ب0,  0م)     2ب               2ر       
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     غ١ٕبد ِٚؼبدٌزٗ ص = طفش ٠ٚظً ث١ٓ                                                                            ( اٌّسٛس الأوجش ٠ٕٚطجك ػٍٝ ِسٛس ا1ٌ( ٌٍمطغ إٌبلض ِسٛساْ 4

 أ 2=  ٚؽٌٌٛٗشأع١ٓ ا                                                           ا

 ة٠2ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ِٚؼبدٌزٗ ط = طفش ٚؽٌٛٗ ( ِسٛس أطغش 2                                 

 ٘ـ = ( الاخزلاف اٌّشوضٞ 5
خـ

أ
 دائّب  1>   

( اٌؼلالخ أ , ة , خـ ٟ٘  أ6
2
= ة 

2
+ خـ 

2
  

 

 

 

 

 

  / يلاؽظبد 

اٌّمبَ الأوجش ٘ٛ أ
2
ٚالأطغش ٘ٛ ة 

2
ارا وبْ اٌّمبَ أوجش ٌـ ط٘ٛ اٌزٞ ٠سذد ٔٛع اٌمطغ  , ٚاٌّمبَ الأوجش 

2
  

 لطغ ٔبلض ع١ٕٟ ِثً  ∴
ط2

49
  +

ص2

16
  =1 

ارا اٌّمبَ الأوجش ٌـ ص
2
لطغ ٔبلض طبدٞ ِثً  

ط2

16
   +

ص2

49
   =1 

 

  انمطغ انُبلض انظبد٘  انؾبنخ انضبَٛخ / 

ِؼبدٌزٗ 
ص

2

أ
2  +

ط
2

ة
2   =1 

 ( فٟ اٌٛػغ اٌم١بعٟ 0,  0َ )اٌّشوض 

 ( ٌٍمطغ ثؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد 1

 خـ(  -,  0) 2, خـ( , ة 0) 1ازذاث١برُٙ ة

 خـ2=  2ة 1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ ة

 ( ٌٍمطغ سأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد 2

 أ(  -,  0) 2, أ( , س 0) 1ازذاث١برُٙ س

 أ2=  2س 1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ س

 أ2ٛس الأوجش ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ِٚؼبدٌزٗ ط = طفش ٚؽشفبٖ ّ٘ب اٌشأعبْ ٚؽٌٛٗ = ( اٌّس3

 

  

 المحور الأكبر                                           المحور الأصغر             

 , ب( 0)                                       

 (0أ ,  -)        (   0جـ , -(                 ) 0)جـ ,        (   0)أ ,       

 2ر                 2ب                        2ب                  2ر      

 ب(-,  0)                                     

 

 , أ ( 0)  2المحور الأكبر           ر 

 

 ـ(, ج 0)  2المحور الأصغر         ب

 

 (0ب ,  -(      )0,  0(             م   )0)ب ,      

 

 جـ(-,  0) 2ب                           

 

 

 أ ( -,  0)  2ر                           
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( ٚؽٌٛٗ 0ة ,  -( , )0ٚؽشفبٖ ّ٘ب )ة , ( اٌّسٛس الأطغش ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ِٚؼبدٌزٗ ص = طفش 4

 ة2

 ( الاخزلاف اٌّشوضٞ ٘ـ = 5
خـ

أ
أ  , 1>  

2
= ة 

2
+ خـ 

2
  

  / يلاؽظبد ْبيخ 

 , خـ ِٛخجخ دائّب . ( أ , ة1

 خـ ثؼذ اٌجؤسح ػٓ اٌّشوض  ػٓ اٌّشوض   , أ ثؼذ اٌشأط 

( أ2
2
= ة 

2
+ خـ 

2
  

 خـ2أ + 2ْ =  2ة 1ة ∆( ِغبزخ 3

   ( ٘ـ =4
خـ

أ
 فئرا : 1>     

 طفش  , اٌشىً ٠مزشة ِٓ دائشح . ←أ ( ٘ـ   

 اٌشىً ٠مزشة ِٓ لطؼخ ِغزم١ّخ . 1 ← ـ٘ة(  

  1ٓ طفش , وغش ِسظٛس ث١ ـ ٚدائّب ٘

أوجش ِٓ ة ٚ خـ , ٚأ ( أ5
2
ارا وبٔذ ِمبَ ط 

2
٠ظجر لطغ ٔبلض ع١ٕٟ  , أِب ارا وبٔذ ِمبَ ص 

2
٠ظجر لطغ ٔبلض  

طبدٞ , أٞ أ
2
 اٌؼذد الأوجش ٠سذد ٔٛع اٌمطغ  

 

  / يلاؽظبد 

ٌّسٛس اٌجؤسربْ أٚ اٌشأعبْ أٚ اٌّسٛس الأوجش ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد فٙٛ لطغ ٔبلض ع١ٕٟ ٚثبٌزبٌٟ ٠ٕطجك ا .2

 .الأطغش ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد 

ارا اٌجؤسربْ أٚ اٌشأعبْ أٚ اٌّسٛس الأوجش ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد فٙٛ لطغ ٔبلض طبدٞ ٚثبٌزبٌٟ اٌّسٛس الأطغش  .2

 ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد .

 أ , ة , خـ أػذاد زم١م١خ ِٛخجخ فمؾ . .3

 

 ّ١ؾ أٞ شىً = ِدّٛع أؽٛاي أػلاػٗ " ِس  يلاؽظبد ْبيخ / اَزج" 

 = 2َ ة 1. ِس١ؾ اٌّثٍث ة1

 خـ 2أ + 2=  2ة 1+ ة 2َ + َ ة 1ة

 خـ ,2= لأْ اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ 

 أ .2ِدّٛع ثؼذ َ ػٓ اٌجؤسر١ٓ =  

 

 م             

 2ب                  2ب               
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 =  2ي ة 1. ِس١ؾ اٌّثٍث ة2

  2ة 1ة+  2ي + ي ة 1ة

 خـ2أ + 2= 

 

 

 = 1. ِس١ؾ اٌّثٍث ْ َ ة3

  2+ ْ ة 1+ ْ ة 2+ َ ة 1َ ة

 أ4= أ 2أ + 2= 

 

 

 

 

  2ْ ة 1. ِس١ؾ اٌشىً اٌشثبػٟ َ ة4

  2ْ + ْ ة 1+ ة 2َ + َ ة 1= ة

 أ4أ = 2أ + 2= 

 

 يهخض  

اٌّمبَ الأوجش أ( اٌمطغ اِب ٔبلض ع١ٕٟ / طبدٞ 1
2
 ٠سذد ٔٛع اٌمطغ 

 أ2أٞ ٔمطخ ػٍٝ ِس١ؾ اٌمطغ ِدّٛع ثؼذ٠ٙب ػٓ اٌجؤسر١ٓ =  (2

 أ2ٓ اٌشأع١ٓ = خـ , اٌجؼذ ث2١اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ = ( 3

 ة2أ , اٌّسٛس الأطغش ؽٌٛٗ = 2اٌّسٛس الأوجش ؽٌٛٗ = ( 4

أ( 5
2
= ة 

2
+ خـ 

2
 , أ < ة , أ < خـ   

٘ـ = ( 6
خـ

أ
 دائــــّب  1>   

  ( ٠دت ٚػغ ِؼبدٌخ اٌمطغ ػٍٝ اٌظٛس7
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
 ) ع١ٕٟ ( 1= 2

 

 2ب         2ب                

 

 ل                            

 

 

 2م             ب           

 

 2ب                   

 ن                             

 م                   

 2ب                 2ب            

 

 ن                     
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 أٚ 
ط

2

ة
2  

ص
2

أ
 ) طبدٞ (   1=  2

  ّلطغ َبلض عُٛٙ يؼبدنز 
ص

2

16
 

ط
2

25
 ػٍٛ ػُبطشِ الأعبعٛخ صى اسعى انًُؾُٗ . 2=   

 

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ  انؾم
ص

2

16
 

ط
2

25
لطغ ٔبلض ع١ٕٟ لأْ ِمبَ ط 1=   

2
 , اٌّمبَ الأوجش ُ٘ الأوجش  

أ 
2
 5أ =  ← 25=  

اٌّمبَ الأطغش ة
2
  4ة =  ← 16=  

أ ←ة خـ ٌسغب
2
= ة 

2
+ خـ 

2
  

+ خـ 16=  25
2
خـ ← 

2
 3خـ =  ← 9=  

 لأْ اٌمطغ إٌبلض ع١ٕٟ اٌجؤسربْ , اٌشأعبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد 

 (0,  3-) 2( , ة0,  3) 1اٌجؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ة

 (0,  5-) 2( , س0,  5) 1اٌشأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد س

 10أ = 2ٚؽٌٛٗ  0ٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ِؼبدٌزٗ ص = اٌّسٛس الأوجش ٠ٕطجك ػ

  8ة = 2ٚؽٌٛٗ  0اٌّسٛس الأطغش ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ِؼبدٌزٗ ط = 

 ( فٟ ٚػغ ل١بعٟ , الاخزلاف اٌّشوضٞ ٘ـ = 0,  0اٌّشوض َ )
خـ

أ
   = 

3

5
  <1 

 

 ( ِٔٚمطغ 0,  4-( , )0,  4( ٔثإسربِ )0,  0أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انز٘ يشكض ) ٍٛانًؾٕس انظبد٘ ػٍ انُمطز         

 (0 ,3( , )0  ,-3. ) 

  1ِؼبدٌخ اٌمطغ    /انؾم    
ص

2

9
 

ط
2

25
 

 

  ّػُٛٙ انشأط ٔانجإسرٍٛ ٔالاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انُبلض انز٘ يؼبدنز 

ط25
2
ص9+  

2
  =225 . 

 / ( فزظجر اٌّؼبدٌخ 225÷خ )ٔؼغ اٌمطغ ػٍٝ طٛسرٗ اٌؼبِ أٔلا  انؾم 

    
ص

2

25
 

ط
2

9
الأوجش ٌـ صلطغ ٔبلض طبدٞ لأْ اٌّمبَ  خزٖ ِؼبدٌ, ٘ 1= 

2
  

  ←ٔشرجٙب 
ط

2

9
 

ص
2

25
  =1  

أ
2
 5أ =  ← 25=  

 
,  ة 

2
  3ة =  ← 9=  

 

                                      (0  ,4) 

     (5  ,0(        )3  ,0(         )-3  ,0(        )-5  ,0) 

 

                                      (0  ,-4) 
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2أ  ∵ ←ٌسغبة خـ 
= ة 

2
+ خـ 

2
  

+ خـ 9=  25
2
خـ ← 

2
 4خـ =  ← 16=  

  ∴اٌمطغ ٔبلض طبدٞ  

 (4,  0, خـ ( = ) 0) 1( اٌجؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ازذاث١برُٙ ة1

 (4-,  0)خـ( =  -,  0) 2ة

 (5,  0, أ( = ) 0) 1ازذاث١برُٙ س( اٌشأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد 2

 (5-,  0أ( = ) -,  0) 2س

( الاخزلاف اٌّشوضٞ ٘ـ = 3
خـ

أ
  =

4

5
   <1 

 

 : أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انُبلض فٙ انؾبلاد اٜرٛخ 

 .ٔؽذاد  6( ٔطٕل يؾٕسِ الأكجش 0,  2±( ٔثإسربِ )0,  0( يشكضِ )2

 م /انؾ  

ص
2

8
 

ط
2

9
   =1 

 

  0,5( ٔاخزلافّ 2±,  0( ٔثإسربِ )0,  0( لطغ َبلض يشكضِ )2

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘  انؾم 
ط

2

12
 

ص
2

16
  =1 

 

 ( .2,  3( ًٔٚش ثبنُمطخ )6±,  0لطغ َبلض سأعبِ )( 3

 / انؾم  

8ط
2

81
 

ص
2

36
   =1  

 

  ّاسعى انمطغ انُبلض ؽغت يؼبدنز: 

1 )
ص

2

4
 

ط
2

9
   =1  

ط3( 2
2
ص4+  

2
  =12 
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  / ؽذد َٕع انمطغ انُبلض 

( ط1
2
  +

ص
2

4
لطغ ٔبلض طبدٞ لأْ ِمبَ ص ←  1=   

2
 ٘ٛ الأوجش  

ط5 (2
2
 

2ص
2

3
لطغ ٔبلض طبدٞ لأْ ِمبَ ص ← 1=    

2
 ٘ٛ الأوجش 

 

  يب يؼبدنزّ ؟ 6ٔالأطغش  8لطغ َبلض يؾٕسِ الأكجش 

 

 / 4أ =  ← 8أ = 2ؽٛي اٌّسٛس الأوجش =  انؾم 

 3ة =  ←6ة = 2ؽٛي اٌّسٛس الأطغش = 

 ١ٕب أٞ ِؼٍِٛخ ػٓ ٔٛع اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ أٚ ٔبلض طبدٞ , ٌزٌه فٕٙبن زبٌز١ٓ ٌىٓ ٌُ ٠ؼط 

 ( أْ ٠ىْٛ اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ ِؼبدٌزٗ 1

ص
2

ة
2  

ط
2

أ
2   =1 ← 

ص
2

9
 

ط
2

16
   =1 

( لطغ ٔبلض طبدٞ ِؼبدٌزٗ 2
ط

2

9
 

ص
2

16
   =1  

 

  َبلض ثؼذِ انجإس٘ يغبٔٚب نطٕل يؾٕسِ الأطغش .أٔعذ الاخزلاف انًشكض٘ نمطغ 
 

 / اٌّطٍٛة ٘ـ = ؟؟ انؾم 

 خـ = ة ∴ ←ة( 2خـ( = ؽٛي اٌّسٛس الأطغش  )2اٌجؤسٞ )اٌجؼذ 

أ
2
= ة 

2
+ خـ 

2
أ ← 

2
= خـ 

2
+ خـ 

2
خـ2=  

2
  

 خـ  2   أ= ∴

٘ـ = 
خـ

أ
  =  

1

2
   <1 

 

  0.6ٔاخزلافّ انًشكض٘  8انز٘ طٕل يؾٕسِ الأطغش = أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض  
 

 / ٔبلض ع١ٕٟ 1 انؾم )
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

( ٔبلض طبدٞ 2
ط

2

16
 

ص
2

25
  =1 
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  = ٍٛ3, ارا كبَذ انُمطخ ٌ ) 20رزؾشن َمطخ ثؾٛش ٚكٌٕ يغًٕع ثؼذٚٓب ػٍ َمطزٍٛ صبثزز , 
12

5
رمغ ػهٗ  ( 

 . دنزّ ػهًب ثأٌ انًؾٕس الأكجش ُٚطجك ػهٗ يؾٕس انغُٛبدًُؾُٗ أٔعذ انًؾم انُٓذعٙ نٓزِ انُمطخ ٔيؼبان
 

 / 10أ = 2 ←أ  2ِدّٛع ثؼذٞ إٌمطخ ػٓ اٌجؤسر١ٓ =  ← 10ثؼذ٠ٙب ػٓ ٔمطز١ٓ ثبثزز١ٓ = ٔمطخ ِدّٛع  انؾم  

 5أ =  ∴,    

لطغ ٔبلض ع١ٕٟ ِؼبدٌزٗ  ∴ِسٛسٖ الأوجش ػٍٝ اٌغ١ٕبد 
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2   =1 

,  3, ٚإٌمطخ ) 5أ = 
12

5
 رمغ ػ١ٍٗ , ثبٌزؼ٠ٛغ فٟ اٌّؼبدٌخ(   

144

25

ة
2  

9

25
  =1  ← 

144

25ة
2  

9

25
   =1 

ة ∴
2
 3ة =  ← 9=  

 ع١ٕٟاٌّسً إٌٙذعٟ ٘ٛ ِؼبدٌخ لطغ ٔبلض 

اٌّؼبدٌخ  ∴
ص

2

9
 

ط
2

25
   =1 

 

 / ِّغبزخ اٌمطغ إٌبلض =  اَزجπ أ ة 
 

 زٓب = يغبؽخ انمطغ انُبلض انز٘ يؼبدنزف لطش دائشح يغبؽأٔعذ َظ  ّ
ص

2

16
 

ط
2

81
  =1 . 

 

 ( ِٔطٕل يؾٕسِ الأطغش 4±,  0( ٔثإسربِ )0,  0لطغ َبلض يشكض )ٔؽذاد أكزت يؼبدنزّ 6 . 
 

 / انؾم  
ط

2

9
 

ص
2

25
    =1  

 

 ( ِ0,  4±لطغ َبلض ثإسرب )ٔ  ٔؽذح , اؽغجٙ يؼبدنخ ْزا انمطغ . 24=  2ة2ٔة ∆َمطخ رمغ ػهّٛ ؽٛش يؾٛظ 
 

 / ٌمطغ ٔبلض, ا  4خـ =  ←ِٓ اٌجؤسربْ  انؾم 

 ع١ٕٟ لأّٙب رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد 

ِؼبدٌزٗ  ∴
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2   =1  

 24=  2ة1ٚة ∆ِس١ؾ 

 24=  2ة1+ ة 2ٚ + ٚة1ة

 

 و                             

 2جـ           ب2      2ب                   

 

 ن                

 2ب                      2ب         



 

18 
 

 4, ٌىٓ خـ =    12أ + خـ =  ←(  2 ÷)       24خـ = 2+   أ2

  8=  4 – 12أ = 

ٌسغبة ة  ,  أ
2
= ة 

2
+ خـ 

2
= ة 64 ← 

2
  +16 

ة
2
 , ثبٌزؼ٠ٛغ ػٓ ل١ّزٟ أ , ٚة فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ  48=  

 
ص

2

48
 

ط
2

64
   =1 

 

  ّ20لطغ َبلض يغبؽزπ ( ِعذ يؼبدنز0ّ,  5±ٔسأعب ) . 
 

  ًاٌس /  
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 

  ِأٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ  2فٙ ةلبئى انضأٚخ  2ة 2ٌ ة∆( , ٌ َمطخ رمغ ػهّٛ ثؾٛش 0,  6±)لطغ َبلض ثإسرب

  5=  2ٔاخزلافّ انًشكض٘ ؽٛش ٌ ة

 /ِؼبدٌخ اٌمطغ   انؾم
ص

2

45
 

ط
2

81
    =1 

 

  يؼبدنزّ يب الاخزلاف انًشكض٘ نمطغ َبلض  
ص

2

َ
2  

ط
2

َ3
 ؟ 1= 2

 

 / ٘ـ   انؾم =  
2

3
 

 

  عزبْـ  ,  -أٔعذ انًؾم انُٓذعٙ نُمطخ ٌ )ط , ص( رزؾشن فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش ط = عبْـ 
 ٔيبرا رًضم انًؼبدنخ ؟ ) عبْـ + عزبْـ (2ص = 

 

 / ٔش٠ذ أْ ٔزخٍض ِٓ خب , خزب  انؾم 

 (2÷)خب٘ـ + خزب٘ـ(       )2ص =             خزب٘ـ   ) ثبٌزشث١غ(     -ط = خب٘ـ 

ط
2
= خب 

2
خب٘ـ خزب٘ـ + خزب2 -٘ـ 

2
         ٘ـ

ص

2
 = خب٘ـ + خزب٘ـ     ) ثبٌزشث١غ (  

ط
2
     (       1ب٘ـ خزب٘ـ ـــــــ)خ2 – 1=  

ص
2

4
= خب 

2
٘ـ + خزب

2
 خب٘ـ خزب٘ـ2٘ـ + 

 (2خب٘ـ خزب٘ـ ــــــــ)2+  1=                                                       

 ( 2( ٚ )1ثدّغ )

ط
2
  + 

ص
2

4
  =2         (÷2) 
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ص
2

8
 

ط
2

2
 ِؼبدٌخ لطغ ٔبلض طبدٞ  ∴          1=    

∴  
ط

2

2
 

ص
2

8
   =1 

 

  ٌ طفش ثبنًؼبدنزٍٛ  ≤َمطخ ٔ ػهٗ يُؾُٗ رزؾشن ثؾٛش ٚزؾذد يٕلؼٓب فٙ انهؾظخ 
ط

6
  +

1

2
خزب=  

2
ْ   ,     

ص

8
 . أكزجٙ يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ خبْ خزبْ=  

 

 / انؾم  
ط

2

9
 

ص
2

16
 ) ِؼبدي لطغ ٔبلض طبدٞ (   1=  

 

 ( ِ3( ٔانجإسربٌ رمؼبٌ ػهٗ يؾٕس انغُٛبد ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  0لطغ َبلض يشكض , 
16

5
( ٔطٕل يؾٕسِ الأطغش  

 ّ .فًب يؼبدنز 8= 

 / انؾم  
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 

 ( ٍٛ0,  0( ػهًب ثأٌ يشكضِ )2,  0( , )  3   , 2عذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انغُٛٙ انز٘ ًٚش ثبنُمطز ) 
 

 / ِؼبدٌزٗ  ∴اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ  انؾم 
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2  =1 

 ( ٔؼٛع فٟ ِؼبدٌخ اٌمطغ  3  ,  2( ٠ّش ثبٌٕمطخ )1
3

ة
2  

4

أ
 (1ــــــ) 1=   2

( ٔؼٛع فٟ اٌّؼبدٌخ 2,  0( ٠ّش ثبٌٕمطخ )2
4

ة
2  

0

أ
2   =1  

ة
2
 (1ٔؼٛع ػٓ ل١ّخ ة فٟ اٌّؼبدٌخ )  4=  

3

4
 

4

أ
2   =1 ← 

4

أ
2  =

1

4
2أ ∴     

  =16 

ِؼبدٌخ اٌمطغ  ∴
ص

2

4
 

ط
2

16
   =1 

 

 عزبْـ .3عبْـ , ص = 2م انُٓذعٙ نهُمطخ ٌ انًزؾشكخ فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش ط = أٔعذ٘ انًؾ 
 

 / انؾم  
ط

2

4
 

ص
2

9
 ) لطغ ٔبلض طبدٞ (  1=  
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 = لطغ َبلض يشكضِ َمطخ الأطم , ْـ 
1

2
 . , اؽغجٙ يؼبدنزّ 8انجؼذ ثٍٛ سأعّٛ = ٔ ,  

 

  اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ 1انؾم )
ص

2

12
 

ط
2

16
   =1 

( اٌمطغ ٔبلض طبدٞ 2        
ط

2

12
 

ص
2

16
   =1 

 

 لض ٚشزشن فٙ انجإسح يغ انمطغ انًكبفئ انز٘ يؼبدنزّ صلطغ َب
2
ط ارا كبَذ انُغجخ ثٍٛ طٕنٙ 22=  

 فًب طٕل يؾٕسِ الأكجش . 2:  2ّٚ كُغجخ يؾٕس
 

  ثؤسح اٌمطغ إٌبلض ٟ٘ ثؤسح اٌمطغ اٌّىبفئانؾم / 

ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌّىبفئ ص
2
ط فزسخ ١ّ١ٌٍٓ طٛسرٙب اٌؼبِخ ص12=  

2
 أط4=  

 (0,  3ثؤسح اٌمطغ اٌّىبفئ ٟ٘ ) ∴,     3أ =  ←أ  4=  12 ∴

 ٚاٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ  3خـ =  ∴(  0,  3ثؤسح اٌمطغ إٌبلض ) ∴

  1: 2إٌغجخ ث١ٓ ؽٌٟٛ ِسٛس٠ٗ = 

2أ

2ة
   =

2

1
 ة2أ =  ←  

ٌىٓ أ
2
= ة 

2
+ خـ 

2
ة4 ←  

2
= ة 

2
  +9 

ة3
2
 أ لإ٠دبد, ٔؼٛع ػٓ ل١ّخ ة   3   ة =  ← 9=  

 3    4أ = 2ٛي اٌّسٛس الأوجش = ؽ∴,    3   2ة = 2أ = 

 

  ٙ2و ة 2ل ةفٙ انشكم انًغبٔس اؽغجٙ يؾٛظ انشكم انشثبػ . 
 

 / 10أ =  ∴( 0,  10اٌشأط ) انؾم 

 20=  )رؼش٠ف(  أ2=  2+ ي ةي  1ة / أٔلاا 

 20أ = 2=  2َ + َ ة 1/ ة صبَٛبا 

 ِس١ؾ اٌشىً اٌشثبػٟ = ِدّٛع أؽٛاي أػلاػٗ 

 40=  20+  20=  2َ + َ ة 1+ ة 2ي + ي ة 1ة

 

 

 ل                    

 (0,  20 -)     2ب                 2ب   (      0,  20)

 

 م                                 
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  أٔعذ الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انُبلض انز٘ فّٛ انجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ ٚغبٔ٘ َظف انجؼذ ثٍٛ طشفٙ يؾٕسّٚ الأطغش

 ٔالأكجش .
 

 / ٌّغبفخ ث١ٓ ؽشفٟ اٌّسٛس٠ٓ = ا انؾم 

(أ - – 0)
2
(0 –+ )ة  

2
أ   =  

2
+ ة 

2
  

اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ = 
1

2
أ     

2
ة + 

2
 

خـ = 2
1

2
أ    

2
+ ة 

2
) ثبٌزشث١غ (        ٌىٓ أ    

2
= ة 

2
+ خـ 

2
  

خـ4
2
  =

1

4
) أ 

2
+ ة 

2
خـ ∴(                          

2
أ=  

2
ة – 

2
 (2ــــــــ) 

خـ16
2
= أ 

2
+ ة 

2
 (      , ثدّغ اٌّؼبدٌز1ٓ١ـــــــــ) 

خـ17
2
أ2=  

2
 ) ثأخز اٌدزس اٌزشث١ؼٟ (   

 17   ← أ  2   خـ = 17
خـ

أ
  =  2 

    ٘ـ =  ← 2  ٘ـ =  17 
2

17
 

 

  5 ؽٛش ٌ ) 2ة 2ٌ ة ∆عذ يؾٛظ    
3

2
 ًْب ثإسرب انمطغ انًخشٔطٙ انًًضم ثبنًؼبدنخ  2ة 2, ة(  2 , 

ط26
2
ص25+  

2
  =400  

 

 / رمغ ػٍٝ اٌمطغ إٌبلض  أٔٙب ٔزسمك ِٓ إٌمطخ  انؾم 

3 25  16 

4
 + 25×4  =400 

 إٌمطخ ْ رمغ ػٍٝ ِس١ؾ اٌمطغ  ∴

ط16اٌمطغ ِؼبدٌزٗ 
2
ص25+  

2
  =400    (÷ 400 ) 

ص
2

ة
2  

ط
2

أ
 ) لطغ ٔبلض ع١ٕٟ (  1=   2

أ
2
 5أ =   ←   25=  

ة
2
 4ة =   ← 16=  

أ  ←ٔدذ خـ 
2
= ة 

2
+ خـ 

2
+ خـ 16=  25 ← 

2
 

خـ
2
 3خـ =  ← 9=  

 غ ا٢ْ إٌمطخ ْ رمغ ػٍٝ ِس١ؾ اٌمط

 

 , ب( 0)                                  

 (0جـ ,  -(           )0)جـ ,                 

 

 ب( -,  0)                                  

 

 

 ن                            

 2ب                        2ب                     
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 أ2ِدّٛع ثؼذٞ ْ ػٓ اٌجؤسر١ٓ = 

 10=  5×2أ = 2=  2ْ + ْ ة 1ة

 6=  3×2= خـ 2اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ = 

 16=  6+ 10=  2ة 1+ ة 2ْ + ْ ة 1= ة ∆ِس١ؾ  ∴

 

  ّأٔعذ انجإسرٍٛ ٔطٕنٙ انًؾٕسٍٚ نهمطغ انز٘ يؼبدنز
ط

2

2
ص4+  

2
  =2 

 

 / اٌجؤسر١ٓ ) انؾم ±   
7

2
 1اٌّسٛس الأطغش ؽٌٛٗ =  ,  2   2لأوجش ؽٌٛٗ = , اٌّسٛس ا( 0,  

 

  ّط4اؽذاصٛبد انشأط نهمطغ انُبلض انز٘ يؼبدنز
2
ص9+  

2
  =2 

لا رٕظ رىزت اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح 
ص

2

1

9

 
ط

2

1

4

   =1  

 ±ازذاث١بد اٌشأط )
1

2
 ,0) 

 

  2ة 2ٌ ة ∆فٙ انشكم انًغبس ٚكٌٕ يؾٛظ  = 
 

 / 16 انؾم 
 

 

 

 

 
 

 2و ة 2يؾٛظ انشكم انشثبػٙ ل ة 
 

 / 40 انؾم 

 

 

 

  ّٛ0,6ٔؽذح  , ٔاخزلافّ انًشكض٘  24عذ يؼبدنخ انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ يشكضِ َمطخ الأطم ٔانجؼذ ثٍٛ ثإسر 

 ػهًب ثأٌ يؾٕسِ الأطغش ُٚطجك ػهٗ يؾٕس انظبداد .

 

 (             ن4,  0)                        

 

     (5  ,0(         )3  ,0(   )- 3  ,0(         )- 5  ,0) 

 

 ل                            

 (0,  20 -)      2ب                        2(    ب0,  20)    

 

 م                                         
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 / انؾم  
ص

2

256
 

ط
2

400
  =1 

 

 د انشأعٍٛ ٔانجإسرٍٛ ٔطٕنٙ انًؾٕسٍٚ ٔالاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انُبلض انز٘ يؼبدنزّ عذ اؽذاصٛب 
ط5

2
ص22+  

2
  =60 

 

 / 5   2, اٌّسٛس الأطغش =   3    4اٌّسٛس الأوجش =   (0,  7    ±( , اٌجؤسر١ٓ )0,  3    ±اٌشأع١ٓ ) انؾم 

 

  ٘ٔانجؼذ ثٍٛ أؽذ سأعّٛ ٔانجإسح انمشٚجخ يُّ ٔؽذربٌ  0.6عذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انغُٛٙ انز٘ اخزلافّ انًشكض

. 

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ   انؾم
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 

  و ٔاسرفبع أػهٗ َمطخ 30عغش يمٕط نّ شكم َظف لطغ َبلض يؾٕسِ الأكجش أفمٙ ارا كبٌ طٕل لبػذح انمٕط

 و يٍ يشكض انمبػذح 6عذ اسرفبع انمٕط ػهٗ ثؼذ و أ20ٔٙ انمٕط فٕق انًؾٕس الأفمٙ ف
 

 / اٌدغش ٠ّثً  انؾم
1

2
 ٕٟ ِؼبدٌزٗ لطغ ٔبلض ع١ 

ص
2

ة
2  

ط
2

أ
 لأْ ِسٛسٖ الأوجش أفمٟ  1=  2

 15أ =  ←أ 2=  30ؽٛي اٌمبػذح رّثً اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ = 

  10أػٍٝ ٔمطخ فٟ اٌمٛط رّثً ة = 

ِؼبدٌخ اٌمطغ  ∴
ص

2

100
 

ط
2

225
  =1 

  6ٌّطٍٛة ص ( ٔؼٛع ػٓ ط ثـ ػٓ اٌّشوض ) ا 6اسرفبع اٌمٛط ص ػٕذِب رىْٛ ط = 

ص
2

100
 

36

225
  =1 

∴  
ص

2

100
  =1 – 

36

225
ص ←  

2
  =100(1- 

36

225
  ) 

 84    ص = ∴

 

  : ط(  2  أٔعذ الاخزلاف انًشكض٘ نهمطٕع انزبنٛخ
2
ص4+  

2
  =4 

ص26( 2                                                       
2
ط25+  

2
  =400 

 

 

 (20,  0, ص(              ) 6)                      

 

(25  ,0                           )6       (0  ,0(                 )-25  ,0) 
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  أٔعذ اؽذاصٛبد انجإسرٍٛ ٔانشأعٍٛ نهمطغ
ط

2

2
ص4 + 

2
  =2 

 

  أٔعذ لًٛخ ن انزٙ رغؼم انًؼبدنخ
ص

2

8−ن
 

ط
2

 ن−5
 . نمطغ َبلض 2=  

 

 / اٌّمبِبد ِٛخجخ ٚالاشبسح ث١ٓ ط انؾم
2
ٚ ص 

2
  )+( 

 ن < طفش – 8< طفش        ,        5 –ن  ∴              

 8> ,             ن                     5ن <               

 

 

 ٟ٘ اٌزٟ ردؼً اٌّؼبدٌخ ٌمطغ ٔبلض .  ] 8,  5 [ ∋لّخ ن اٌزٟ 

 

 أٔعذ لًٛخ ن انزٙ رغؼم انًؼبدنخ  
ص

2

ن−1
 

ط
2

ن 1
 نمطغ َبلض . 2=  

 / 1,  1-[   ∋ن  انؾم[  

 

 ( ِ0ٔ,  2±أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ سأعب ) ٘0,5اخزلافّ انًشكض  

  انؾم
ص

2

3
 

ط
2

4
   =1 

 
 

  ّٚاؽغجٙ يؼبدنزّ . 0,6ٔاخزلافّ انًشكض٘  28لطغ َبلض يغًٕع طٕنٙ يؾٕس 
 

 / (2÷)  18ة = 2أ + 2ِدّٛع ؽٌٟٛ اٌّسٛس٠ٓ =  انؾم 

أ 0336                                              9أ + ة = 
2

 (100×)              0=  81أ + 18 – 

أ36               أ                                – 9ة = 
2

 (36÷)          0=  8100أ + 1800 – 

= ٘ـ = الاخزلاف اٌّشوضٞ 
خـ

أ
أ              036=    

2
 0=  225أ + 50 – 

) أ                                           أ 0.6خـ =    
 

 0 ( = 5 –() أ  45 –

ٌىٓ أ
2
= ة 

2
+ خـ 

2
 ِشفٛع لأْ ل١ّخ ة رظجر عبٌجخ  45أ =                                     

أ
2
أ ( -9= ) 

2
أ (  036+ ) 

2
 4ة =  ← 5أ =                             

 

                              8                    0 
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أ
2
أ + أ18 – 81=  

2
أ 0336+  

2
  

 ٌٍمطغ زبٌزبْ : ∴ٌُ ٠ؼطٟ ِؼٍِٛبد ػٓ اٌمطغ 

 ( ع١ٕٟ 1
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 ( طبدٞ 2
ط

2

16
 

ص
2

25
  =1 

 

  ٘ٔٚضٚذ طٕل يؾٕسِ الأكجش ػٍ الأطغش ثًمذاس ٔؽذرٍٛ اؽغت يؼبدنزّ . 0,6لطغ َبلض اخزلافّ انًشكض 

 / ٔبلض ع١ٕٟ 1 انؾم )
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

( ٔبلض طبدٞ 2
ط

2

16
 

ص
2

25
  =1 

 

 الأطغش اؽغت الاخزلاف انًشكض٘ .ش نهمطغ انُبلض ٚغبٔ٘ ضؼف طٕل انًؾٕس ارا كبٌ طٕل انًؾٕس الأكج  
 

 / ٘ـ = انؾم    
3

2
 

 

  = أيضبل ثؼذْب  3ٚغبٔ٘  9عذ انًؾم انُٓذعٙ نُمطخ رزؾشن فٙ يغزٕٖ ثؾٛش ٚكٌٕ ثؼذْب ػٍ انًغزمٛى ط

 ( .0,  2ػٍ انُمطخ )

 اٌّسً إٌٙذعٟ ٌٍٕمطخ لطغ ٔبلض ع١ٕٟ   / انؾم
ص

2

8
 

ط
2

9
  =1 

 

 ( ِٔيؾٕسِ الأكجش 0,  0لطغ َبلض يشكض ) ػهٗ يؾٕس انغُٛبد ٔيؾٕسِ الأطغش ػهٗ يؾٕس انظبداد   2س2س

 زّ . عذ يؼبدن 0,6و( = 2ة2ٔكبٌ عزب)ط 6=  2ة2كبَذ انًغبفخ ثٍٛ ثإسرّٛ ة

 / اٌمطغ إٌبلض ع١ٕٟ ِؼبدٌزٗ  انؾم
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2  =1  

 3خـ =  ← 6خـ = 2 ∴  6اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ =

 ِزغبٚٞ اٌغبل١ٓ  2ة1ؽ1ة ∆

 = أ 1ؽ1ة ∴أ  , 2=  2ة1+ ؽ 1ؽ1ة

 036َ( = 1ة1خزب)ؽ

 5أ =  ← 3أ =  0.6 ← 0.6/أ = 3

 

 2ط                                            

 2ر         2م               ب       2ب           2ر               

 

 2ط                                             
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ة ∴,   5, أ =  3خـ = 
2
= أ 

2
خـ – 

2
  =16 

 ِؼبدٌخ اٌمطغ ٟ٘  ∴
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 

  انًؼبدنخ 
ص

2

1−ن
 

ط
2

ن
 رًضم يؼبدنخ لطغ  2=  

 ) صائذ ع١ٕٟ     ,   صائذ طبدٞ     ,     ٔبلض ع١ٕٟ ,     ٔبلض طبدٞ (

 

 ( 3,  4-( , )2,  6ثبنُمبط ) غُٛٙ انز٘ يؾٕساِ ًْب الاؽذاصٛبٌ ًٔٚشاٌأٔعذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض ان 

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ    انؾم
ص

2

13
 

ط
2

52
  =1 

 

 : ٍٚرًبس- 
 

  (  .   0,  0ٔيشكضِ ) 5ٔالأطغش =  20انُبلض انز٘ طٕل يؾٕسِ الأكجش = عذ يؼبدنخ انمطغ 
  

 / انؾم 
ص

2

9
 

ط
2

25
  =1   ,

ط
2

9
 

ص
2

25
  =1 

 

  يؾٕس انغُٛبد ٔيشكضِ ٔيؾٕسِ الأطغش ُٚطجك ػه 20عذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ طٕل يؾٕسِ الأكجش ٗ

 .  8ٔانًغبفخ ثٍٛ ثإسرّٛ َمطخ الأطم 
 

 / انؾم 
ص

2

25
 

ط
2

9
  =1 

 

 ( ِٔاخزلافّ انًشكض٘ 0,  0لطغ َبلض يشكض )
1

3
عذ  253   ثٍٛ طشفٙ يؾٕسّٚ الأكجش ٔالأطغش , انًغبفخ 

 يؾٕسِ الأكجش ػهٗ انغُٛبد .يؼبدنزّ ػهًب ثأٌ 
 

 / انؾم 
ص

2

72
 

ط
2

81
  =1 

 

  ٘لطغ َبلض ثؼذِ انجإس٘ = طٕل يؾٕسِ الأطغش أصجذ أٌ اخزلافّ انًشكض =
1

2
 

 

  = ثؼذْب ٚغبٔ٘ يضهٙ  4-عذ يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ انًغزٕٚخ )ط , ص( ثؾٛش ثؼذْب ػٍ انًغزمٛى ص

 ( ٔيب ْٕ انًؾم انُٓذعٙ .2-,  0ػٍ انُمطخ )
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 / انؾم 
ط

2

3
 

ص
2

4
 لطغ ٔبلض طبدٞ   1=  

 

  ّ20انُمطخ ٌ ٔالؼخ ػهٗ يُؾُٗ لطغ َبلض يغبؽزπ  2, ة 2ٔثإسربِ ة 8ٔؽذح يشثؼخ ٔطٕل يؾٕسِ الأطغش 

   .  2ة 2ٌ ة ∆يب يؾٛظ 
    
 18   /انؾم 

 

  ّ( ػهٗ انزشرٛت ٔانشأط عـ ٚزؾشن  5-,  0( , )5,  0اؽذاصٛبد انشأعٍٛ أ , ة ًْب )عى 30أ ة عـ يضهش يؾٛط

    ن انشأط عـ ٔيؼبدنزّ .ًغزٕٖ عذ انًؾم انُٓذعٙ انُبرظ يٍ رؾشفٙ ان
   
 / ٚٔىًّ اٌسً  30أة + ة خـ + أخـ =       30ِس١ؾ اٌّثٍث =  اسشبد 

 

 ( ِٔثإسربِ ػهٗ يؾٕس 0,  0أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ يشكض ) انغُٛبد ًٔٚظ انًغزمٛى 

    -ص = 
3

2
,     3   ػُذ ) 2ط +  

1

2
 ) 

 

  لذو ٔأػهٗ َمطخ فٙ  30ثُٙ عغش ػهٗ شكم َظف لطغ َبلض يؾٕسِ الأكجش أفمٙ ارا كبٌ طٕل لبػذح انمٕط

 ألذاو يٍ يُزظف انمبػذح . 20ألذاو عذ اسرفبع انمٕط ػهٗ ثؼذ  20انمٕط فٕق انطشٚك الأفمٛخ 
 

 ( ِ2,  3  2( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  3  2±عذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ ثإسرب. ) 
 

  انشكم انًغبٔس ًٚضم يُؾُٗ انمطغ انُبلض 
ص

2

  أ
1

3

 
ط

2

أ
 أ 2  و ٌ =أصجذ أٌ طٕل انمطؼخ انًغزمًٛخ  2=  2

 

 

 

 

 

 

 

  انشكم انًغبٔس ًٚضم يُؾُٗ لطغ يكبفئ اػزًبدا ػهّٛ عذ ثؼذ انشأط ػٍ انجإسح 
 

 ٔدذ ؽٛي ة ي  ( 1 /اسشبد 

  = ثؼذ ْ ػٓ اٌذ١ًٌ ( ثؼذ ْ ػٓ اٌجؤسح 2

 5,   خـ =  10ة ي = 

 

 

 

 م          

             45  

 ن                               

 ن             

                   20 

                 60 

 ل     ب    جـ        جـ              
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 انذسط انضبنش

 انمطغ انضائذ

 " رؼشٚف  " ؽفع 

ثس١ث ٠ىْٛ اٌفشق اٌّطٍك ث١ٓ ثؼذ٠ٙب ػٓ ٔمطز١ٓ ثبثزز١ٓ ) اٌجؤسر١ٓ ( ٘ٛ اٌّسً إٌٙذعٟ ٌٕمطخ رزسشن فٟ اٌّغزٜٛ 

 خـ ( .2ب ) أطغش ِٓ اٌجؼذ ث١ّٕٙأ ( ٠2غبٚٞ ِمذاس ثبثذ ) 

  / انزفغٛش 

 ْ ٔمطخ رمغ ػٍٝ ِس١ؾ ِٕسٕٝ ثس١ث 

 1اٌفشق اٌّطٍك ث١ٓ اٌّغبفخ ث١ٓ ْ ٚاٌجؤسح ة

 أ2= ِمذاس ثبثذ =  2ْ ٚاٌجؤسح ةٚاٌّغبفخ ث١ٓ 

 أ2| =  2ْ ة – 1| ْ ة

 خـ 2ٚ٘ٛ  2, ة 1٘زا اٌّمذاس أطغش ِٓ اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ ة

 ) خـ اٌىجشٜ ( أ > خـ    ∴خـ   ,    2أ > 2

 خـ < أ , ة   ) فٟ إٌبلض أ اٌىجشٜ (

 أ = اٌفشق اٌّطٍك2=  2, س 1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ س

 خـ    ,    ٚاػر أْ خـ < أ2=  2, ة 1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ ة

 : يلاؽظبد 

 فٟ اٌمطغ إٌبلض            فٟ اٌمطغ اٌضائذ                              

 أ < خـ                                            خـ < أ         

٘ـ = 
خـ

أ
٘ـ =                                              1<  

خـ

أ
  <1  

 أ2=  2+ ْ ة 1ْ ة           أ                    2| =  2ْ ة – 1| ْ ة

أ
2
غ إٌبلض أفٟ اٌمط             ٕ٘ب ِمبَ اٌسذ اٌّٛخت                  

2
 اٌسذ اٌىجشِٜمبَ  

ارا وبْ ط
2
ارا وبٔذ ِمبِب ٌـ ط   اٌّٛخت ) صائذ ع١ٕٟ (   ٘ٛ اٌسذ  

2
 ) ٔبلض ع١ٕٟ( 

ارا وبٔذ ص
2
ارا وبٔذ ِمبِب ٌـ ص     اٌسذ اٌّٛخت )صائذ طبدٞ(    

2
 )ٔبلض طبدٞ(

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
أ                                                

2
= ة 

2
+ خـ 

2
 

  / ٌٔنهمطغ انضائذ ؽبنزب 

 / انمطغ انضائذ انغُٛٙ أٔلا ا

 

 ن             

 2ب          2م       ر         2ر             2ب       
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ِؼبدٌزٗ 
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
2  =1 

 ( 0,  0اٌّشوض َ )

 اٌجؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد 

 (0خـ ,  -) 2( , ة0)خـ ,  1ٚازذاث١برُٙ ة

 خـ2ٚاٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ = 

 (0أ ,  -) 2( , س0)أ ,  1غ١ٕبد ٚازذاث١برُٙ ساٌشأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌ

 أ2اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ = 

 أ2اٌغ١ٕبد ِٚؼبدٌزٗ ص = طفش , ٚؽٌٛٗ = اٌّسٛس اٌمبؽغ ٠ظً ث١ٓ اٌشأع١ٓ ٠ٕٚطجك ػٍٝ ِسٛس 

 ة2ة( ِٚؼبدٌزٗ ط = طفش , ٚؽٌٛٗ  ±,  0اٌّسٛس اٌّشافك ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ٠ٚمطؼٗ فٟ )

٘ـ = الاخزلاف اٌّشوضٞ 
خـ

أ
 ( 1) لازظٟ فٟ إٌبلض >    1<  

 2+ ة 2= أ 2خـ

 أ2| =  2اٌّغبفخ ث١ٓ ْ , ة – 1| اٌّغبفخ ث١ٓ ْ , ةإٌمطخ ْ رمغ ػٍٝ ِس١ؾ اٌمطغ فبْ  ارا

 

 / انمطغ انضائذ انظبد٘  صبَٛبا 

 ِؼبدٌزٗ 
ط

2

ة
2  

ص
2

أ
 ( 0,  0, اٌّشوض ) 1=  2

 بْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ٚازذاث١برُٙاٌجؤسربْ رمؼ

 خـ(  -,  0) 2, خـ( , ة 0) 1ة

 خـ2=  2ة1ٚاٌجؼذ اٌجؤسٞ ث١ُٕٙ اٌّغبفخ ة

 اٌشأعبْ ٠مؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد ٚازذاث١برُٙ

 أ( -,  0) 2, أ( , س 0) 1س

 أ2=  2س1اٌّغبفخ ث١ٓ اٌشأع١ٓ س

 أ2اد ِٚؼبدٌزٗ ط = طفش , ٚؽٌٛٗ = اٌّسٛس اٌمبؽغ ٠ظً ث١ٓ اٌشأع١ٓ ٠ٕٚطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبد

 ة2( ِٚؼبدٌزٗ ص = طفش , ٚؽٌٛٗ = 0ة ,  ±اٌّسٛس اٌّشافك ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد ٠ٚمطؼٗ فٟ )

 ٘ـ =
خـ

أ
,   خـ 

2
= أ 

2
+ ة 

2
 

 المحور المرافق                   

 , ب( 0ن               )                        

 (0) أ ,                             

 (0جـ ,  -) 2(    ب0أ ,  -(              م  )0)جـ ,  2ب        

 

 ب( -,  0المحور القاطع  )                       

 

 2جـ(   ب , 0)                              

 ن              2ر                                    

 المحور المرافق                                           المحور القاطع 

 (0ب ,  -(                م                )0)ب ,             

 

 (0أ ,  -) 2ر                          

 

 جـ( -,  0)  2ب                                    



 

30 
 

 أ2| =  2ْ ة – 1| ْ ة

 

 يٍ انشعى انًغبٔس أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انضائذ 

 / أ2| =  2 – 10|  انؾم 

 4أ =  ←أ 2=  8

 رمغ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد 6خـ =  ←( 0,  6اٌجؤسح )

 اٌمطغ صائذ ع١ٕٟ

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
+ ة 16=  36 ← 

2
, ة 

2
  =20 

ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ص

2

20
 

ط
2

16
  =1 

 

  ػُٛٙ كلا يٍ انشأعٍٛ ٔانجإسرٍٛ ٔطٕنٙ انًؾٕسٍٚ ٔالاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ
ص

2

9
 

ط
2

16
  =2 

 
 ( ِصى اكزجٙ يؼبدنزّ .0,  3±( ٔسأعبِ )0,  5±اسعًٙ يُؾُٗ انمطغ انضائذ انز٘ ثإسرب ) 

 

 / 5ِٓ اٌجؤسربْ خـ =  انؾم 

 اٌمطغ صائذ ع١ٕٟ لأّٔٙب رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌغ١ٕبد

 3ِٓ اٌشأعبْ أ = 

ـخ
2
= أ 

2
+ ة 

2
+ ة 9=  25 ← 

2
, ة 

2
  =16 

ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ص

2

16
 

ط
2

9
  =1 

 

  ٔاخزلافّ انًشكض٘ 22( ٔانجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ 0,  0انز٘ يشكضِ )أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ , 
3

2
, ٔيؾٕسِ انمبطغ  

 ُٚطجك ػهٗ يؾٕس انظبداد .
 

 / 6خـ =  ← 12خـ = 2اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسر١ٓ =  انؾم 

٘ـ = 
خـ

أ
  ←    

6

أ
   =

3

2
 4أ =  ←     

 لطغ صائذ طبدٞ ∴اٌّسٛس اٌمبؽغ ٠ٕطجك ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد 

 

       

 وحدات 20              2                 

      (6  ,0(                                          )-6  ,0) 

 

                                 (0  ,4) 

 (0,  5-) 2(    ب0,  3-)2(     ر0,  3) 1(    ر0,  5) 1ب        

 

                              (0  ,-4) 
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ِؼبدٌزٗ 
ط

2

ة
2  

ص
2

أ
2  =1 

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
+ ة 16=  36 ← 

2
ة ← 

2
  =20 

ِؼبدٌخ اٌمطغ  ∴
ط

2

20
 

ص
2

16
  =1 

 

  2±( ٔٚمطغ يؾٕس انظبداد ػُذ ص = 2±,  0يُؾُبِ ؽٛش انجإسربٌ )أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ ٔاسعى  
 

 / اٌجؤسربْ رمؼبْ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد انؾم 

( لطغ صائذ طبدٞ ِؼبدٌزٗ 1
ط

2

ة
2  

ص
2

أ
2 

 2( خـ = 2

 1±٠مطغ ِسٛس اٌظبداد ػٕذ ص = 

 1أ =  ∴( , 1±,  0اٌشأعبْ ) ∴

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
+ ة 1=  4 ← 

2
, ة 

2
  =3 

ِؼبدٌخ اٌمطغ  ∴
ط

2

3
 

ص
2

1
  =1 

 

  ط3انًشكض٘ نمطغ صائذ ػُٛٙ كم يٍ انشأعٍٛ ٔانجإسرٍٛ ٔطٕنٙ انًؾٕسٍٚ ٔالاخزلاف
2
ص – 

2
صى  22=  

 اسعًٙ انًُؾُٗ .
 

  ٙ( ٚغبٔ٘ يضهٙ ثؼذْب 0,  4ثؾٛش ٚكٌٕ ثؼذْب ػٍ انُمطخ )رزؾشن َمطخ ٌ )ط , ص( فٙ انًغزٕٖ انذٚكبسر

 , ثُٛٙ أٌ انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ ٌ ْٕ لطغ صائذ ٔػُٛٙ ػُبطشِ . 2ػٍ انًغزمٛى ط = 
 

 / 2( , ٘ـ = 0,  4±( , اٌجؤسربْ )0,  2±اٌشأعبْ ) انؾم 

 4ؽٛي اٌّسٛس اٌمبؽغ =  , 3   4ؽٛي اٌّسٛس اٌّشافك = 

 

 : أٔعذ انؼُبطش الأعبعٛخ نهمطٕع انزبنٛخ 

ط5( 1
2
ص4 – 

2
  =20 

ط4( 2   
2
ص9 – 

2
  +36  =0 

 16ص( =  –ط 2ط + ص( )2)( 3  

 

 (2,  0)  2ب                         

 

 (2,  0)   2ر                         

 

 (2-,  0)  2ر                         

 

 (2-,  0)   2ب                        
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 ( ِٔاخزلافّ ْـ = 6±,  0أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انز٘ سأعب )
5

3
 

 

 / انؾم 
ط

2

64
 

ص
2

36
  =1 

 

 ٕٔؽذاد ُٔٚطجك ْزا انًؾٕس ػهٗ انظبداد ًٔٚش  6ل يؾٕسِ انًشافك أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ ط

 (2-,  3انًُؾُٗ ثبنُمطخ )
 

 / انؾم  
ص

2

9
 

13ط
2

81
  =1 

 

 ( ٔثإسرٙ انمطغ 28  ,  2أٔعذ انفشق انًطهك نُمطخ )ص4
2
ط9 – 

2
  =36 

 

 / اٌمطغ أٞ رسمك ِؼبدٌزٗ ٔزسمك ِٓ إٌمطخخ رمغ ػٍٝ أ , فٟ زبٌخ إٌمط2اٌفشق اٌّطٍك =  انؾم 
 4 (18  )– 9( 8  = )36 

 إٌمطخ رمغ ػٍٝ اٌمطغ ∴ 36=  36 – 72

 ( 36 ÷ٔؼغ ِؼبدٌخ اٌمطغ ػٍٝ اٌظٛسح اٌؼبِخ  ) 

ط
2

4
 

ص
2

9
 لطغ صائذ طبدٞ 1=  

أ
2
 3أ =  ← 9=  

 6أ = 2اٌفشق اٌّطٍك =  ∴

 

 ( ة , )يب  0=  8 -أ عـ |  –( صلاس َمظ فٙ انًغزٕٖ رزؾشن أ ثؾٛش | أ ة 6-,  0ـ )ع( , 6,  0أ )ط , ص

 يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ نـ أ .

  انؾم/ 
ط

2

20
 

ص
2

16
  =1 

 

  ّط9عذ ػُبطش انمطغ انز٘ يؼبدنز
2
ص26 – 

2
  =244 

 

 ( ِٔطٕل يؾٕسِ انًشافك 0,  0لطغ صائذ يشكض )ٔاخزلافّ ٔؽذح  22 
5

4
 زّ ٔاؽذاصٛبد ثإسرّٛ .عذ يؼبدن  

  ئذ ع١ٕٟ ( لطغ صا2/ انؾم
ص

2

36
 

ط
2

64
 (0,  10±, ٚثؤسربٖ ) 1=  

طبدٞ ( لطغ صائذ 2
ط

2

36
 

ص
2

64
 (10±,  0, ٚثؤسربٖ ) 1=  
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 ( ِٔانجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ 0,  0عذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ يشكض )ٔؽذح ٔاخزلافّ ْـ =  22
3

2
ػهًب ثأٌ انًؾٕس  

 انمبطغ ُٚطجك ػهٗ انظبداد .
 

 ( 0,  5±)ُمطخ )ط , ص( رزؾشن فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش أٌ انفشق انًطهك ثٍٛ ثؼذٚٓب ػٍ انُمطزٍٛ انضبثززٍٛ ان

 فًب َٕػّ . 6ٚغبٔ٘ 
 

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ   انؾم
ص

2

16
 

ط
2

9
  =1 

 

  = ظبٌ رؾذداٌ يٕلغ انغغى أ فٙ انهؾظخ ٌ أٔعذ َٕع انًُؾُٗ ثذلانخ ط , ص .3لبٌ , ص = 4انًؼبدنزبٌ ط 
 

 / ظب3ْص =     لبْ                    4ط =  انؾم 

ط

4
                               = لبْ      

ص

3
 = ظبْ 

ط
2

16
= لب 

2
                            ْ

ص
2

9
ظب  = 

2
لب ْ = 

2
 ْ– 1 

خّغ اٌّؼبدٌز١ٓ ٌٓ ٠ؼ١غ لب
2

 ْ ٌزٌه ٔطشذ اٌّؼبدٌز١ٓ

ص
2

9
 

ط
2

16
 لطغ صائذ ع١ٕٟ  ∴  1=  

 

  ٌؼبدنخ انًُؾُٗ ٔؽذد َٕػّ .عذ يرزؾشن َمطخ ٔ )ط , ص( ػهٗ يُؾُٗ ثؾٛش ط = لزبٌ , ص = ظزب 
 

  ط9ارا كبَذ
2

ص25 – 
2
ْٙ يؼبدنخ لطغ صائذ , ٌ )ط , ص( رمغ ػهٗ يُؾُٗ انمطغ أٔعذ انفشق  0=  225+  

 انًطهك ثٍٛ ثؼذ٘ انُمطخ ٌ ػٍ ثإسرٙ انمطغ .
 

 ( ِٔالؼخ ػهّٛ ارا ػهًذ أٌ 0,  5 ±لطغ َبلض ثإسرب )( ٔانُمطخ ٔ )ط , ص 

 ًْب انجإسربٌ . 2, ة 2ةْزا انمطغ ػهًب ثأٌ  أٔعذ يؼبدنخ 26=  2+ ٔة 2ٔة

 

  ّيب َٕع انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ يؼبدنز
ص

2

1−َ
 

ط
2

َ
  2, و <  2-=  

 

 / ( 1-×غ اٌّؼبدٌخ ػٍٝ اٌظٛسح اٌؼبِخ  ) ؼٔ انؾم 

ط
2

َ
 

ص
2

1−َ
 ِثلا 3ٔؼٛع ػٓ َ =    1=  

   
ط

2

3
 

ص
2

2
 اٌمطغ صائذ طبدٞ ∴                
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 ٘زا إٌٛع ِٓ الأعئٍخ ٔدزٙذ أْ ٔدؼً اٌّؼبدٌخ ػٍٝ طٛسرٙب اٌؼبِخ .فٟ 

 

  انمطغ أٔعذ لًٛخ ن انزٙ رغؼم
ص

2

2−ن
 

ط
2

ن 1
 .يؼبدنخ لطغ صائذ  2=  

 

 / خؼٍٟ طٛسح اٌمطغ ِثً إٌبلض ا انؾم
ص

2

ن−2
 

ط
2

ن 1
  =1  

 عبٌت ا٢خش ِٛخت أِب فٟ إٌبلض الاثٕبْ ِٛخت عبٌت لأْ أزذّ٘ب ٚفٟ اٌضائذ زبطً ػشة اٌّمبِبد 

 ( > طفش2 –( )ن 1)ن +                

 

 

 

 ] 2,  1- [ ∋ن اٌمطغ صائذ فٟ زبٌخ  ∴   

 

  + ( ط2أٔعذ لًٛخ ن انزٙ رغؼم انمطغ )ن
2
( ص2 –+ )ن  

2
= ن 

2
 صائذ . 2 – 

 

  1,  1- [ ∋ن / انؾم [ 
 

 أٔعذ لًٛخ و انزٙ رغؼم انًؼبدنخ و ط
2
ص9+  

2
  =36  

 ] ∞,  0 [∋) ٚغت أٌ ركٌٕ عًٛغ انؾذٔد يٕعجخ  و  ( نمطغ َبلض 2

ص ∴( نمطغ صائذ  ) أؽذ انؾذٍٚ عبنت 2
2

 ] 0,  ∞-[∋و    ∴ يٕعت  

 

  ٌثشٍْ أ
ص

2

5−٘ـ
 

ط
2

9−٘ـ
 ( يًٓب ركٍ ْـ .0,  2±ٔأصجذ أٌ انجإسرٍٛ ) 9> ْـ >  5صائذ ػُذيب  غرًضم لط 2=  

  ارا كبٌ انًؾٕس انًشافك نهمطغ انضائذ
ص

2

ة
 أطٕل ثٕؽذرٍٛ يٍ انًؾٕس الأطغش نهمطغ انُبلض  2=   ط2 

ص
2

49
 

ط
2

16
 فغذ ة  2=  

 

 / ي = ة,    ة  2اٌّسٛس اٌّشافك ٌٍضائذ ؽٌٛٗ =  انؾم
2
 ي  , ة =  

 ي  2= 

ة , ة2اٌّسٛس الأطغش ٌٍٕبلض ؽٌٛٗ = 
2
 8=  ة ←4ة =  ←,  16=  

 

             ++++++++- - - - - - - - -      +++++++++ 

                         2                         1 
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 2= اٌّسٛس الأطغش ٌٍمطغ إٌبلض  –اٌّسٛس اٌّشافك ٌٍمطغ اٌضائذ 

  10ة =   2 ← 2=  8 –ة   2

 25ي =  ← 5ة =   

 

 . لطغ صائذ انجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ ٚغبٔ٘ يضهٙ انجؼذ ثٍٛ طشفٙ يؾٕسِ انًشافك عذ ْـ 
 

 / أ              ة 2خـ =  ← ة( 2) 2خـ = 2 انؾم
2
ة3=  

2
 

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
ة4  ←  

2
= أ 

2
+ ة 

2
 ة  3  أ =               

٘ـ = 
خـ

أ
 =   

2ة

3 ة  
  = 

2

 3
  >1  

 

 لطغ صائذ يؼبدنزّ ط
2
ص3 – 

2
ػُٛٙ ثإسرّٛ صى أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ اخزلافّ انًشكض٘  0=  22 – 

 =
1

2
 ُٔٚطجك سأعبِ ػهٗ ثإسرٙ انمطغ انضائذ . 

 

 / (0,  4 ±ثؤسرب اٌمطغ ّ٘ب ) انؾم  

ص
2

12
 

ط
2

16
  =1 

 

 ( ِ3,  2( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  2( , ثإسرّ )0,  0لطغ صائذ يشكض ). ّأٔعذ يؼبدنز 
 

 / انؾم 
ص

2

3
 

ط
2

1
  =1 

 

  ط9اؽذاصٛبد انشأعٍٛ فٙ انمطغ انضائذ
2
ص26 – 

2
  =244 ..................... ْٙ.. 

 غ انًخشٔطٙ انمط
ص

2

1−َ
 

ط
2

َ
 ...ْٕ لطغ ........................... 2, و < 2-=  

 

 ٔطٕل يؾٕسِ انًشافك ٔ ْـ صى عذ ( 3,  8( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  4عّ )عذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ أؽذ سؤ                  .

انؾم / 
ص

2

3
 

ط
2

16
  =2 

 

 نُمطخ ٔ)ط , ص( رزؾشن ثؾٛش ٚجمٗ انفشق انًطهك ثٍٛ ثؼذٚٓب ػٍ انُمطزٍٛ ُٓذعٙ أكزت يؼبدنخ انًؾم ان

  6( ٚغبٔ٘ 20±,  0انضبثززٍٛ )
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 / انؾم 
ط

2

91
 

ص
2

9
  =1 

 

 ارا كبَذ ن ط
2
ص5+  

2
يؼبدنخ لطغ َبلض عُٛٙ أصجزٙ أٌ )ةرًضم  21=  

2
+ عـ 

2
  21( ن = 

 

 خ و ل :  ع ل = فٙ انمطغ انُبلض انًغبٔس ارا كبَذ انُغج
1

3
 فًب لًٛخ ْـ . 

 

 

 

 

 

 ( ِٔيؾٕسِ الأكجش ػهٗ انغُٛبد ٔطٕل يؾٕسِ الأطغش = 0,  0أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انز٘ يشكض )ٔؽذح ًٔٚش  2

    , 2ثبنُمطخ )
1

5
  ) 

  / انؾم
ط

2

5
+ ص 

2
  =1 

 

 ( ٍٛثؾٛش ٚكٌٕ يغًٕع ثؼذٚٓب ػٍ انُمطز )يب  20( ٚغبٔ٘ يمذاس صبثذ ْٕ 0,  3±رزؾشن َمطخ ٔ)ط , ص

 .انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ 

  / انؾم
ص

2

16
 

ط
2

25
  =1 

 : أٔعذ ػُبطش انمطٕع انزبنٛخ 
ط4 ( 2

2
ص26 – 

2
  =2 

 2-= ص( 4 –ط 2ص( )4ط + 2)(    2

 ( ِٔانجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ 0,  0لطغ صائذ يشكض )يؾٕس ٔؽذح ٔيؾٕسِ انمبطغ ْٕ  22ٔؽذح ٔانجؼذ ثٍٛ سأعّٛ  26

   انغُٛبد عذ يؼبدنزّ .

 / انؾم 
ص

2

28
 

ط
2

36
  =1 

 

 ( ًِٔٚش ثبنُم0,  0أٔعذ يؼبدنخ انمطغ انز٘ يشكض )( ٔطٕل يؾٕسِ انًشافك 3,  2طخ )ٔؽذد َٕػّ . 3  2 

 / ط انؾم
2

 – 
ص

2

3
,      ص     1=  

2
 – 

ط
2

3
  =1 

 

  ( طو – 4) أٔعذ لًٛخ و انزٙ رغؼم انًؼبدنخ
2
و( ص  – 1+ ) 

2
 و( نمطغ صائذ  – 1)و(  – 4= ) 

 / 7> َ >  4 انؾم 

 

 

 م             ل                      ع         
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  61ؽهٕل رًبسٍٚ دسط / انمطغ انًكبفئ  ص 

 ( أعذ كلا يٍ انشأط ٔانجإسح ٔيؼبدنخ يؾٕس انزًبصم نكم يٍ انمطٕع انًكبفئخ اٜرٛخ 2

أ( ص
2
 ط4-=  

 / ص انؾم
2
 ٗ ١ٌٍغبسط ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسز4-=  

 1أ =  ⟸ 4-أ = 4- ⟸أط  4-= ِؼبدٌزٗ 

 لأْ اٌمطغ اٌّىبفئ فٟ ٚػغ ل١بعٟ( 0,  0ازذاث١بد اٌشأط )

 ( 0,  1-)ازذاث١بد اٌجؤسح 

 0ِسٛس اٌزّبثً ٘ٛ ِسٛس اٌغ١ٕبد ِٚؼبدٌزٗ ص = 

 

ة( ط
2
 ص 8-=  

 / ط انؾم
2
 ص ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ إٌٝ أعفً 8-=  

طِؼبدٌزٗ 
2
 2أ =  ⟸ 8أ = 4- ⟸أص 4-=  

 (2-,  0( , ازذاث١بد اٌجؤسح )0,  0ازذاث١بد اٌشأط )

 0ِسٛس اٌزّبثً ٘ٛ ِسٛس اٌظبداد ِؼبدٌزٗ ط = 

 

 ( ٔيؾٕس رًبصهّ ْٕ يؾٕس انغُٛبد .6,  3-( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  0)( أعذ يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأعّ 2

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌزٞ ٠ّش ثبٌٕمطخ  انؾم 

 ( ِٚسٛس رّبثٍٗ ٘ٛ ِسٛس اٌغ١ٕبد6,  3-)

ٟ٘ ص
2
 ٚثّب أْ إٌّسٕٝ ٠ّش ثبٌٕمطخأط 4-=  

 ( فٟٙ رسمك ِؼبدٌز6ٗ,  3-)

(6)
2
 3أ =  ⟸أ 12=  36 ⟸ 3- ×أ 4-=  

ٟ٘ صِؼبدٌخ اٌمطغ  ∴
2
ص ⟸ط 3×4-=  

2
 ط12-=  

 

 20لؼخ ػهّٛ رجؼذ ػٍ ثإسرّ ( انٕا6,  2)ط( ٔيفزٕػ يٍ عٓخ انًٍٛٛ , فارا كبَذ 0,  0( لطغ يكبفئ سأعّ )3

 ٔؽذاد , أعذ يؼبدنخ ْزا انمطغ .

 / غبفخ ث١ٓ إٌمطز١ٓٔغزخذَ لبْٔٛ اٌّ انؾم 

 (6,  1( , )ط0) أ ,           (                         6,  1( , )ط6أ ,  -)

     

 الدلٌل س = أ  

                                           (-2  ,0 ) 

       

 

 2الدلٌل ص =  

 

 

                (02  ,-2) 

    (-3  ,6) 
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(6 – 6) ف = 
2

أ( +1+)ط
2
(0 – 6ف =  )            10=  

2
أ( -1+)ط

2
  =10 

+ أ(1)ط + 0
2
أ( – 1+ )ط36          )ثبٌزشث١غ(          10=  

2
 )ثبٌزشث١غ( 10=  

+ أ(1)ط
2
أ( – 1+ )ط36       )اخز اٌدزس(          100=  

2
  =100  

أ( – 1(                          )ط1ـــــــــ) 10+ أ = 1ط
2
 )اخز اٌدزس( 64=  

 (2ــــــــــــ) 8أ =  – 1ط                                                          

 ( ٠ٕزح2( ٚ )1ثدّغ اٌّؼبدٌز١ٓ )

  9=  1ط ⟸ 18=  1ط2

 ٚزذاد 9ِٚسٛس اٌظبداد =  1اٌّغبفخ ث١ٓ ط ∴

 1ٚاٌّغبفخ ث١ٓ ِسٛس اٌظبداد ٚاٌذ١ًٌ = 

ِؼبدٌخ اٌمطغ ص ∴
2
ص ⟸أط 4=  

2
 أ4=  

 

 دنزّ ) أكزت عًٛغ انؾبلاد ( .( أكزت يؼب8,  2)( لطغ يكبفئ لٛبعٙ ًٚش ثبنُمطخ 4

 / زبٌزبْ  ٠ٛخذ∴( 8,  2اٌمطغ اٌّىبفئ ٠ّش ثبٌٕمطخ ) انؾم 

 ( لطغ ِىبفئ ٌلأػ2ٍٝ         ( لطغ ِىبفئ فزسزٗ ١ّ١ٌٍٓ            1

ص
2
أط                                       ط4=  

2
 أص4=  

(8)
2
(2)                                 2×أ×4=  

2
 8×أ×4=  

أ =  ⟸أ 32=  4                            8أ =  ⟸أ 8=  64
1

8
 

ِؼبدٌخ اٌمطغ ص
2
ط              ِؼبدٌخ اٌمطغ ط×8×4=  

2
 ×ص×4=  

1

8
 

ص
2
ط                                      ط32=  

2
  =

1

2
 ص 

 

 

 ٚزؾذد ثبنًؼبدنزٍٛ ( رزؾشن َمطخ ٔ)ط , ص( فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش أٌ يٕلؼٓب 5

ط = 
4

2٘ـ  1 بظ
2
 

خب2 – 1,   ص =  
2

 اكزت يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ .٘ـ , 

 / ٔسبٚي فٟ اٌسً ثبٌزخٍض ِٓ إٌغت اٌّثٍث١خ  انؾم 

 

 (6أ ,  -)          2       9(       6,  2)س         

 

 (        أ              أ0) أ ,        

 

   (2  ,8) 

  (2  ,8) 
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ط = 
4

2٘ـ  1 بظ
2
 

خب2 – 1ص =                              
2

 ٘ـ

ط = 
4

2٘ـ  1 بل
2
 

ص = خزب                              
2

 ٘ـ            ) ثبٌزشث١غ (

 
ط

4
  =

1

2٘ـ  1 بظ
2
 

ص                                  
2
= خزب 

2
 ٘ـ2 

  
ط

4
= خزب 

2
 ٘ـ 2 

ص
2
  =

1

4
 ط    ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ ١ّ١ٌٍٓ 

 

 يٕضٕع انذسط

 13انمطغ انُبلض ص 

  -أرٙ :أضغ دائشح ؽٕل سيض الاعبثخ انظؾٛؾخ فًٛب ٚ( 2

. لطغ َبلض يؼبدنزّ 2
ص

2

25
 

ط
2

16
 فًب طٕل انًؾٕس الأكجش : 2=  

  16<  25فٙٛ لطغ ٔبلض طبدٞ إٌبلض ٠سذد ٔٛع اٌمطغ اٌّمبَ الأوجش ٘ٛ اٌزٞ 

ص
2

25
 

ط
2

16
2أ ⟸ 1 = 

 10أ = 2ِٕٚٗ  5أ =  ⟸ 25=  

 الاعبثخ  ْٙ عـ,    10أ = 2ؽٛي اٌّسٛس الأوجش = 

 

ٔؽذاد يب  6ٔؽذاد ٔطٕل يؾٕسِ الأطغش =  20( ٔطٕل يؾٕسِ الأكجش = 0,  0لطغ َبلض عُٛٙ يشكضِ ). 2

 يؼبدنزّ :

2أ ∴ 5أ =  ⟸ 10أ = 2 ⟸ٚزذاد  10ؽٛي اٌّسٛس الأوجش = 
  =25 

2أ ∴ٚثّب أْ اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ 
رمغ رسذ ط 

2
 الاعبثخ ْٙ أ ∴,    

ص
2

9
 

ط
2

25
  =1 

 

 انشكم انًغبٔس يُؾُٗ لطغ َبلض ثإسرّٛ  ًٚضم. 3

 : 2د ة 1ي ةِب ِس١ؾ اٌشىً اٌشثبػٟ  2, ة 1ة

 

 

 

 ل                          

 (0,  20-)           2ب                      2(       ب0,  20)

 

 ن                           
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ػٓ  ٠ٓاٌّشعَٛ داخً اٌمطغ إٌبلض ٠دت الاعزفبدح ِٓ اٌزؼش٠ف  ِدّٛع اٌجؼذلإ٠دبد ِس١ؾ اٌشىً اٌشثبػٟ 

 أ2=  2ة + ي 1ة = ياٌجؤسر١ٓ 

 10/   أ =         أ 2=  2+ ْ ة 1ٚوزٌه = ْ ة

 الاعبثخ ْٙ ة.  40=  10×4 ⟸أ 4أ = 2أ + 2ِس١ؾ اٌشىً اٌشثبػٟ =  ∴

 

ط4لطغ يخشٔطٙ يؼبدنزّ ( 2
2
ص9+  

2
أؽذد َٕع انمطغ ٔأعذ انشأعٍٛ ٔانجإسرٍٛ ٔأعذ طٕنٙ انًؾٕسٍٚ  2=  

 ٔيؼذنزًٛٓب .

 / ط4 انؾم
2
ص9+  

2
  =1  

ص
2

1

9

 
ط

2

1

4

  =1  

ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ٔبلض ع١ٕٟ 
1

4
   > 

1

9
 

أ
2
  = 

1

4
 أ =  ⟸ 

1

2
 ×2= أ 2ؽٛي اٌّسٛس الأوجش =  ⟸ 

1

2
 0ِؼبدٌزٗ ص =  1=  

 ±ازذاث١بد اٌشأع١ٓ ) ∴
1

2
  ,0 ) 

ة
2
  =

1

9
ة =  ⟸ 

1

3
 ×2ة = 2ؽٛي اٌّسٛس الأطغش =  ⟸ 

1

3
  =

2

3
 0ِؼبدٌزٗ ط =  

لإ٠دبد ازذاث١بد اٌجؤسر١ٓ خـ
2
= أ 

2
ة – 

2
 ⟸ 

1

4
 – 

1

9
  = 

5

36
 

  خـ = 
5

6
  ±, ازذاث١بد اٌجؤسر١ٓ ) 

5

6
  ,0) 

 

ٔؽذح طٕل ٔانجؼذ ثًُٛٓب ٔثٍٛ  2اؽذٖ ثإسرّٛ ٔانشأط انمشٚت يُّ ٚغبٔ٘  َبلض طبد٘ انجؼذ ثٍٛ  غ( لط3

 .ٔؽذاد أعذ يؼبدنخ ْزا انمطغ  8انشأط انجؼٛذ يُٓب ٚغبٔ٘ 

 / انؾم  
 أ2لإ٠دبد ؽٛي اٌّسٛس الأوجش = 

 اٌمش٠ت + اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌشأط اٌجؼ١ذ= اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌشأط 

2  +8  =10 

 (5 ±,  0ازذاث١بد اٌشأط ) ∴ 5أ =  ⟸ 10أ = 2

 2اٌجؼذ ث١ٓ اٌجؤسح ٚاٌشأط اٌمش٠ت = 

  3اٌجؼذ ث١ٓ اٌّشوض ٚاٌجؤسح = 

 

               2 

               3 

 

               3 

               2 
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خـ⟸ 3خـ =  ⟸( 3 ±,  0ازذاث١بد اٌجؤسح ) ∴
2
  =9 

لإ٠دبد ة
2
= أ 

2
ـخ – 

2
 4ة =  ⟸ 16=  9 – 25=  

 ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ط

2

16
 

ص
2

25
  =1 

 

 22( ٚغبٔ٘ 0,  5 ±شن فٙ انًغزٕٖ ثؾٛش ٚكٌٕ يغًٕع ثؼذٚٓب ػٍ انُمطزٍٛ )( انُمطخ ٔ )ط , ص( رزؾ4 

 ٔؽذح يب انًؾم انُٓذعٙ نهُمطخ ٔيب يؼبدنزّ ؟

 / عٟ ٘ٛ ٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟاٌّسً إٌٙذ ⟸( اٌجؤسر١ٓ 0,  5 ±رّثً إٌمطز١ٓ ) انؾم 

 12أ = 2( = 0,  5 ±ِدّٛع ثؼذٞ إٌمطخ ٚ ػٓ إٌمطز١ٓ )

2أ ⟸ 6أ = 
خـ ⟸ 5,   خـ =    36=  

2
  =25 

ة
2
= أ 

2
خـ – 

2
  =36 – 25  =11  

ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ص

2

11
 

ط
2

36
  =1 

 

و ٔرجؼذ أػهٗ َمطخ 24ٕط = ( عغش ػهٗ شكم َظف لطغ َبلض , يؾٕسِ الأكجش أفمٙ , ئرا كبٌ طٕل لبػذح انم5

 و يٍ يشكض انمبػذح .4و أعذ اسرفبع انمٕط ػهٗ ثؼذ 6فٕق انطشٚك الأفمٛخ فٙ انمٕط 

 / اٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ ِؼبدٌزٗ  انؾم
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
 , ص( رسمك ِؼبدٌزٗ 4إٌمطخ ) 1=  2

 6, ة =  12أ = 

ص
2

36
 

16

144
  =1  ⟸  

ص
2

36
  =1 –  

16

144
 

ص
2

36
  =

128

144
ص ⟸  

2
 2  4ص =  ⟸ 32=  

 َ 2   4َ ِٓ ِشوض اٌمبػذح = 4ٍٝ ثؼذ اسرفبع اٌمٛط ػ ∴

 

 

 

 

 

 

 

 , ص( 4)                     

 6ص                                    

  (22  ,0        ) (4  ,0(                         )- 22  ,0) 
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 يٕضٕع انذسط

 18ص انمطغ انضائذ 

صى ( أعذ اؽذاصٛبد انجإسرٍٛ ٔانشأعٍٛ ٔطٕل انًؾٕسٍٚ ٔالاخزلاف انًشكض٘ نكم يٍ انمطٕع انًخشٔطٛخ انزبنٛخ 2

 اسعًٙ يُؾُٗ رمشٚجٛب نكم يُٓب :

ط9أ. 
2
ص – 

2
  =36 

 / ط9 انؾم
2
ص – 

2
  =36 (÷36) 

ص
2

36
 

ط
2

4
 اٌّؼبدٌخ ٌمطغ صائذ ع١ٕٟ  1=  

أ
2
 4أ = 2ؽٛي اٌّسٛس اٌمبؽغ =  ⟸ 2أ =  ⟸ 4=  

 (0,  2 ±ازذاث١بد اٌشأع١ٓ )

ة
2
 12= ة 2ؽٛي اٌّسٛس اٌّشافك =  ⟸ 6ة =  ⟸ 36=  

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
 10  2خـ =  ⟸ 40=  36+  4=  

( الاخزلاف اٌّشوضٞ = 0,  10 2±ازذاث١بد اٌجؤسر١ٓ )
خـ

أ
    =2   

10

2
  =   10 

 

ص6ة. 
2
ط2 – 

2
  =3  (÷3) 

 / 2انؾم 

2ط
2

3
  1=   ص2 

ط
2

3

2

 
ص

2

1

2

 اٌّؼبدٌخ ٌمطغ صائذ طبدٞ 1=  

أ
2
 = 

1

2
أ =  ⟸ 

1

2
 

 أ = 2ؽٛي اٌّسٛس اٌمبؽغ = 
2

2
 

  ±,  0ازذاث١بد اٌشأع١ٓ )
1

2
 ) 

ة
2
  =

3

2
   ة =  ⟸ 

3

2
    2 ة = 2ؽٛي اٌّسٛس اٌّشافك =  ⟸ 

3

2
 

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
 =  

1

2
  +

3

2
 (  2    ±,  0ازذاث١بد اٌجؤسر١ٓ ) ⟸ 2  خـ =  ⟸ 2=  

 

                            (0  ,6) 

     (2  10  ,0(        )2  ,0   )(-2  ,0(   )-2  10  ,0) 

 

                           (0  ,-6) 

 

            (0    ,2 ) 

           (0  ,
1

2
 ) 

 

      (
3

2
  ,0          )           (-   

3

2
   ,0) 

  

            (0  ,-  2 ) 
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ٌّشوضٞ = الاخزلاف ا
خـ

أ
  =  2  ×    2    =2 

 

ط9عـ. 
2
ص26 – 

2
  =2 

ص
2

1

16

 
ط

2

1

9

 اٌّؼبدٌخ ٌمطغ صائذ ع١ٕٟ 1=  

أ
2
  =

1

9
أ =  ⟸ 

1

3
أ = 2ؽٛي اٌّسٛس اٌمبؽغ =  ⟸ 

2

3
 

 ±ازذاث١بد اٌشأع١ٓ )
1

3
  ,0) 

ة
2
  =

1

16
ة =  ⟸ 

1

4
ة = 2ك = ؽٛي اٌّسٛس اٌّشاف ⟸ 

1

2
 

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
  =

1

9
  +

1

16
  = 

25

144
خـ =  ⟸ 

5

12
 

 ±ازذاث١بد اٌجؤسر١ٓ )
5

12
  ,0 ) 

الاخزلاف اٌّشوضٞ 
خـ

أ
  =

5

12
 ÷ 

1

3
  =

5

4
 

 

ط26( لطغ يخشٔطٙ يؼبدنزّ 2
2
ص9 – 

2
 , أعذ انفشق انًطهك نهجؼذ ثٍٛ انُمطخ ) 0=  244 – 

5   3

2
  ,2 )

 .سرٙ انمطغ كًب فٙ انشكم انًغبٔس ٔثإ

  ٟٕخلاي اٌّؼبدٌخ ٟ٘ ٌمطغ صائذ ع١ ِٓ 

 أ2أٞ أْ اٌّطٍٛة إ٠دبد 

ط16
2
ص9 – 

2
  =144 (÷144) 

ص
2

16
 

ط
2

9
 اٌمطغ صائذ ع١ٕٟ 1=  

أ
2
  6أ = 2 ⟸ 3أ =  ⟸ 9=  

 6أ = 2أٞ أْ اٌفشق اٌّطٍك ٌٍجؼذ ث١ٓ إٌمطخ ٚثؤسرٟ اٌمطغ = 

 

( ٔاؽذٖ ثإسرّٛ ْٙ َفظ ثإسح انمطغ انًكبفئ ط0,  0انمطغ انضائذ انز٘ يشكضِ )( يب يؼبدنخ 3
2
ص , 20=  

ٔاخزلافّ انًشكض٘ = 
5

3
 ؟ 

 / ٔدذ ثؤسح اٌمطغ اٌّىبفئ ط انؾم
2
 ص20=  

 

                              (0  ,
1

4
 ) 

  (
5

12
  ,0(              )

1

3
  ,0      )   (- 

1

3
  ,0(     )

5

12
  ,0) 

 

                           (0  ,- 
1

4
 ) 
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ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ ٌلأػٍٝ ط
2
 أص4=  

  5أ =  ⟸ 20أ = 4

 اٌضائذ اٌجؤسح ثبٌٕغجخ ٌٍمطغ اٌّىبفئ ٟ٘ ٔفغٙب ٌٍمطغ

  5أٞ أْ خـ = 

الاخزلاف اٌّشوضٞ = 
خـ

أ
  =

5

3
 3أ =  ⟸ 

2أ ⟸ 3أ = 
خـ ⟸ 5,   خـ =    9=  

2
  =25 

ة
2
= خـ 

2
أ – 

2
 4ة =  ⟸ 16=  9 – 25=  

اٌّؼبدٌخ ٟ٘ ٌمطغ صائذ طبدٞ  ∴
ط

2

4
 

ص
2

9
  =1 

 

ٔؽذاد ٔاخزلافّ انًشكض٘ ْـ =  8ٚغبٔ٘ أعذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انمٛبعٙ انز٘ طٕل يؾٕسِ انمبطغ ( 4
5

4
         

 انؾهٕل انًًكُخ " غ" اكزت عًٛ

 / 2أ ⟸ 4أ =  ⟸ 8أ = 2ؽٛي اٌّسٛس اٌمبؽغ =  انؾم
  =16 

الاخزلاف اٌّشوضٞ = 
خـ

أ
  =

5

4
خـ ⟸ 5خـ =  ⟸ 

2
  =25 

ة
2
= خـ 

2
أ – 

2
    =25 – 16    =9  

ِؼبدٌزٗ ٠ٛخذ ز١ٍٓ ٠ّىٓ أْ ٠ىٛ لطغ صائذ ع١ٕٟ  ∴
ص

2

9
 

ط
2

16
  =1 

أٚ لطغ صائذ طبدٞ 
ط

2

9
 

ص
2

16
  =1 

 

( لطغ صائذ يؼبدنزّ 5
ص

2

4−ن
 

ط
2

ن
 , ٔاخزلافّ انًشكض٘ 0< ن <  4, ؽٛش  2=  

3

2
, ارا كبَذ ٌ )ط , ص( َمطخ  

 انضائذ .رُزًٙ نهمطغ انضائذ فغذ انفشق انًطهك نهجؼذ ثٍٛ ٌ ٔثإسرٙ انمطغ 

 / انؾم 
 أ2اٌّطٍٛة ا٠دبد اٌفشق اٌّطٍك ٌٍجؼذ ث١ٓ ْ ٚثؤسرٟ اٌمطغ اٌضائذ أٞ  

 ِٓ اٌّؼبدٌخ ٔدذ أٔٙب ِؼبدٌخ لطغ صائذ ع١ٕٟ 

أ
2
= ن  ,  ة 

2
,  خـ ن  – 4 

2
= أ 

2
+ ة 

2
 

خـ
2
خـ ⟸ن  – 4= ن +  

2
 2خـ =  ⟸ 4=  

 

             (0  ,5) 

             (0  ,3) 

 

 

 

              (0  ,-3) 

 

            (0  ,-5) 
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الاخزلاف اٌّشوضٞ = 
خـ

أ
  =

3

2
     ⟸    

2

أ
  =

3

2
أ =  ⟸ 

4

3
 

أ = 2اٌّطٍٛة 
8

3
 

 

 

 : 19ؽم رًبسٍٚ ػبيخ ص 

 -( أضغ دائشح ؽٕل سيض الاعبثخ انظؾٛؾخ فًٛب ٚأرٙ :2

 ( :2-,  0( ٔثإسرّ )0,  0يب يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأعّ ). 2

 / ( ٔدذ أٔٗ لطغ ِىبفئ فزسزٗ لأعف2ً-,  0ِٓ ازذاث١بد اٌجؤسح ) انؾم 

ِؼبدٌزٗ ط
2
اٌّؼبدٌخ ط ⟸ 2= أص   , أ 4-=  

2
 الاعبثخ ْٙ عـص  , 8-=  

 

 : 2,5. يب يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأعّ َمطخ الأطم ٔيؼبدنخ دنٛهّ ط = 2

 / ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ ١ٌٍغبس 235ِٓ ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ط =  انؾم ٟ٘ 

ِؼبدٌزٗ ص           
2
  235أ = أط   ,  4-=  

ص           
2
ص ⟸ط  235 × 4-=  

2
 , الاعبثخ ْٙ دط  10 -=  

 

ص. ارا كبٌ انمطغ انًكبفئ 3
2
 ( فًب يؼبدنخ دنٛم ْزا انمطغ :2,  2أط ًٚش ثبنُمطخ )4=  

 / ص انؾم
2
 (2,  1أط ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ ١ّ١ٌٍٓ , ٠ّش ثبٌٕمطخ )4=  

            (2)
2
  1أ =  ⟸أ 4=  4 ⇐ 2 ×أ  × 4=  

ِؼبدٌخ اٌمطغ ص            
2
 , الاعبثخ ْٙ أ  1-,  ِؼبدٌخ اٌذ١ًٌ ط =  ط 4=  

 

ط36يب انجؼذ انجإس٘ نهمطغ . 4
2
ص200+  

2
  =3600 : 

 / خـ 2اٌجؼذ اٌجؤسٞ ٠ّثً   انؾم 

ط36
2
 اٌّؼبدٌخ ٌمطغ ٔبلض ع١ٕٟ  (3600 ÷)   3600ص = 100+  

ص
2

36
 

ط
2

100
,   أ     1=  

2
, ة 100=  

2
  =36 

خـ
2
= أ 

2
ة – 

2
  8خـ =  ⟸ 64=  36 – 100=  



 

46 
 

 الاعبثخ د,   16=  8×2خـ = 2

  ( يب َٕع انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ رًضهّ انًؼبدنخ5
ص

2

16
 

ط
2

9
  =2 

 / انؾم 
ص

2

16
 

ط
2

9
 ,     الاعبثخ أفٟٙ لطغ ٔبلض طبدٞ   9<  16رّثً لطغ ٔبلض ٚلأْ   1=  

 

 ( أعذ ثإسرٙ انمطغ انضائذ 2
ط

2

د−16
 

ص
2

25−د
 = 1 

 / أ انؾم
2
د      ,      ة – 25=  

2
 16 –= د  

خـ
2
= أ 

2
+ ة 

2
خـ ⟸ 9=  16-د + د  – 25=  

 
 =3 

 (3 ±,  0اٌّؼبدٌخ ٌمطغ صائذ طبدٞ ثؤسر١ٗ )

 

( أعذ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ يشكضِ َمطخ الأطم ٔيؾٕسِ انمبطغ ُٚطجك ػهٗ يؾٕس انظبداد ًٔٚش ثبنُمطزٍٛ 3

(4  ,6 , )(2  ,-3. ) 

 / ِؼبدٌخ اٌمطغ اٌضائذ اٌزٞ ٠ٕطجك ِسٛسٖ اٌمبؽغ ػٍٝ ِسٛس اٌظبداد  انؾم
ط

2

ة
2  

ص
2

أ
2  =1 

 ( رسمك اٌّؼبدٌخ(6,  4) إٌمطخ ) 

16

ة
2  

36

أ
 ) ثبٌؼشة اٌزجبدٌٟ (   1=  2

ة36
2
أ16 – 

2
= أ 

2
ة 

2
 (1ــــــــــ) 

 ٌخ دػٍٝ إٌّسٕٝ فٟٙ رسمك اٌّؼب ( رمغ3-,  1إٌمطخ )

1

ة
2  

9

أ
 ) ثبٌؼشة اٌزجبدٌٟ (  1=  2

ة9
2
أ – 

2
= أ 

2
ة 

2
 (4-×)  ( 2ـــــــــــ) 

ة36-
2
أ4+ 

2
أ4-=  

2
ة 

2
 (3ــــــــــــ) 

أ12-( ٠ٕزح 2( ٚ )1ثدّغ اٌّؼبدٌز١ٓ )
2
أ3-=  

2
ة 

2
ة3=  12- ⟸  

2
 

ة
2
 (2ٌخ )ثبٌزؼ٠ٛغ ػٕٙب فٟ اٌّؼبد 2ة =  ⟸ 4=  

أ – 4×9
2
= أ 

2
أ – 36 ⟸ 4×

2
أ4=  

2
أ5 ⟸ 

2
2أ ⟸ 36=  

  =
36

5
 

 

 

 (4  ,6) 

 

 

 

           (2  ,-3) 
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ِؼبدٌخ اٌمطغ 
ط

2

4
 

ص
2

36

5

  =1 

2ٌانًؼبدنزبٌ ط = ( 4
2
رؾذداٌ يٕلغ عغى ػهٗ يُؾُٗ فٙ انهؾظخ ٌ , اكزت يؼبدنخ  0 ≤ٌ , ؽٛش ٌ 6, ص =  

 ٍ َٕع انًُؾُٗ .ػهٗ طٕسح ط = ق)ص( ٔ أػٛانًُؾُٗ انز٘ ٚزؾشن ػهّٛ انغغى 

 / 2ْط =       انؾم
2

 6ْص =                            

                   
ط

2
 ْ =

2
                              

ص

6
 = ْ     ) ثبٌزشث١غ ( 

                                                           
ص

2

36
 ْ =

2
  

ص
2

36
  =  

ط

2
ص   ⟸   

2
  =

36

2
 ط  

ص
2
 ط  , ٟ٘ ِؼبدٌخ لطغ ِىبفئ فزسزٗ 18ٓ١ّ١ٌٍ=  

 

ػهٗ شكم لطغ ( رشزٓش انًجبَٙ انفهغطُٛٛخ انمذًٚخ ثألٕاعٓب , ارا كبٌ طٕل لبػذح أؽذ الألٕاط فٙ عغٍ ػكب 5

ّ يزًبصم و أكزت يؼبدنخ ْزا انمٕط ػهًب ثأَ 3و ٔثؼذ أػهٗ َمطخ فٙ انمٕط ػٍ لبػذرّ ٚغبٔ٘  8يكبفئ ٚغبٔ٘ 

 ؽٕل يؾٕس انظبداد .

 / اٌمطغ فزسزٗ لأعفً " ِزّبثً زٛي ِسٛس اٌظبداد " انؾم 

 لأػٍٝردبٍٕ٘ب لأػٍٝ لأٔٗ لا ٠ؼمً أْ ٠ىْٛ شىً اٌمٛط 

 رسمك ِؼبدٌخ اٌمطغ ( 3-,  4إٌمطخ )

ط
2 

 أص 4-= 

أ =  ⟸أ 12=  16 ⟸ 3-×أ4-=  16
4

3
 

ِؼبدٌخ اٌمطغ ط ∴
2
  = 

16−

3
 ص 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           3 

(4  ,-3          )4                4 

                          8 
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  / ٍٚرًبس 

 : اخزبس٘ الاعبثخ انظؾٛؾخ 

( الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انُبلض 1
ص

2

12
 

ط
2

8
   =2 : 

 أ.
1

3
 ج.                        3  ة.                         

1

2
   ٘ـ.                       2  د.                         

2

3
 

ط5( رًضم انًؼبدنخ 2
2
ص5 – 

2
  =1 : 

 ٘ـ. غ١ش رٌه           د. لطغ ِىبفئ             خـ. لطغ ٔبلض            لطغ صائذ      ة.               أ. دائشح     

نهمطغ انز٘ يؼبدنزّ الاخزلاف انًشكض٘ ( 3
ص

2

36
 

ط
2

49
  =2 : 

  أ.
7

3
  ة.                        

6

13
  خـ.                        

13

7
  د.                    

13

6
 غ١ش رٌه٘ـ.                         

 : 5-( ٔيؼبدنخ دنٛهّ ط = 0,  5)( يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ ثإسرّ 4

ص2أ. 
2
ة. ص       ط 5=  

2
خـ. ص       ط    5-=  

2
د. ص     ط   20=  

2
 ٘ـ. غ١ش رٌه        ط20-=  

 فبٌ يؼبدنزّ : 3-( ٔدنٛهّ انًغزمٛى ط = 0,  3طغ يكبفئ ثإسرّ )ل( 5

أ. ص
2
ة. ص       ط 12=  

2
ص12خـ. ط =        ط  12-=  

2
ص12-ط = د.         

2
 ٘ـ. غ١ش رٌه         

ط4( أ٘ يٍ انمطٕع انًخشٔطٛخ رًضم انًؼبدنخ 6
2
ص5+  

2
  =200 : 

 ٘ـ. غ١ش رٌه                    د. دائشح            خـ. لطغ ِىبفئ             ة. لطغ ٔبلض              أ. لطغ صائذ  

ط1( الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انضائذ انز٘ يؼبدنزّ 1
2
ص9 – 

2
 ٚغبٔ٘ : 63=  

  أ.
4

7
  ة.                       

2

3
  خـ.                          

9

7
  د.                       

3

7
  ٘ـ.                        

4

3
 

طٕل انًؾٕس الأكجش نهمطغ انًخشٔطٙ ط( 8
2
ص4+  

2
 ٚغبٔ٘ : 26=  

 2  ٘ـ.                       20  د.                      32خـ.                           4ة.                        8أ. 

( ئؽذاصٛبد انجإسرٍٛ نهمطغ انضائذ ص9
2
ط9 – 

2
  =9 : ْٙ 

 (1 ±,  1٘ـ. )              ( 3 ±,  0د. )           ( 0,  3 ±خـ. )         ( 0,  10   ±)ة.         ( 10  ±,  0أ. )

ط4( يؼبدنخ انذنٛم نهمطغ انًكبفئ ص = 20
2
 : ْٙ 

أ. ص = 
1

16
ة. ص =              

1−

16
خـ. ص =                  

1

4
 1ص = ٘ـ.                  1-ط = د.               

ط9( طٕل انًؾٕس الأطغش نهمطغ انُبلض 22
2
ص4+ 

2
 ٚغبٔ٘ : 36=  

 18٘ـ.                           9د.                         8خـ.                           6ة.                       4أ. 
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 ْٙ : 3م ٔيؼبدنخ دنٛهّ ط = انًكبفئ انز٘ سأعّ َمطخ الأط غ( يؼبدنخ انمط22

أ. ص
2
ة. ص     ط  12=  

2
. طـخ      ط  12-=  

2
د. ط    ص   12=  

2
ص٘ـ.        ص12-=  

2
 ط3-=  

 : 2  2( ٔطٕل يؾٕسِ انمبطغ 0,  3  ±( يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ ثإسربِ )23

ط2أ. 
2

ص -
2
ة. ط   2=  

2
ص2 -

2
خـ. ص   2=  

2
ط2 -

2
ص2د.      2=  

2
ط -

2
 ٘ـ.    1 = 

ص
2

5
 

ط
2

8
  =1  

ط2( انًؼبدنخ 24
2
+ ن ص 

2
 رًضم لطؼب صائذا ارا كبَذ ن رُزًٙ نهًغًٕػخ : 8=  

 (8,  2٘ـ. )          ] 0,  ∞ - [ د.              ] ∞,  0 [ خـ.             }طفش  {ة.                 } 2 { أ.

يؼبدنزّ ص( يؼبدنخ انذنٛم نهمطغ انًكبفئ انز٘ 25
2
 = ط ْٙ : 

أ. ص = 
1

4
خـ. ط =               1ة. ط =               

1

4
د. ط =                   

1−

4
ص = ٘ـ.               

1−

4
 

( طٕل انًؾٕس الأطغش نهمطغ انُبلض 26
ص

2

9
 

ط
2

25
 ٚغبٔ٘ : 2=  

 3٘ـ.                       10د.                          9خـ.                       6ة.                      5أ. 

فًب  6ٔطٕل يؾٕسِ انًشافك =  4( لطغ صائذ ثإسربِ يُطجمزبٌ ػهٗ يؾٕس انغُٛبد ٔطٕل يؾٕسِ انمبطغ = 21

 يؼبدنخ ْزا انمطغ :

أ. 
ط

2

36
 

ص
2

16
ة.       1=  

ص
2

36
 

ط
2

16
ج.    1=  

ط
2

9
 

ص
2

4
د.     1=  

ط
2

6
 

ص
2

4
 ٘ـ.    1=  

ص
2

9
 

ط
2

4
  =1 

يؼبدنخ لطغ صائذ ْٙ ( ارا كبَذ 28
ط

2

9
 

ص
2

16
 فبٌ انجؼذ ثٍٛ انجإسرٍٛ : 2=  

 7   2٘ـ.                       10د.                        7  خـ.                        8ة.                     5أ. 

( الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انُبلض انز٘ يؼبدنزّ ط29
2
ص4+  

2
 ٚغبٔ٘ : 4=  

 أ.
1

2
 خـ.                    3    ة.                     

3

4
 د.                          

3

2
٘ـ.                          

3

2
 

ؼبدنزّ ( لطغ صائذ ي20
ص

2

َ
 

ط
2

16
 ( فاٌ لًٛخ و رغبٔ٘ :5±,  0ٔاؽذاصٛبد ثإسرّٛ ) 2=  

 9٘ـ.                         3د.                      41   خـ.                      41ة.                  25أ. 

 ْٙ : 0=  2 –يؼبدنخ انمطغ انًكبفئ انز٘ سأعّ َمطخ الأطم ٔيؼبدنخ دنٛهّ ط ( 22

أ. ط
2
ص     ة. ط4=  

2
صخـ.      ص    4-=  

2
د. ص       ط    4-=  

2
٘ـ. ص       ط 4=  

2
 (1)ط + 4=  

ط26طٕل انًؾٕس الأكجش نهمطغ انُبلض ( 22
2
ص28+  

2
 ٚغبٔ٘ : 36=  

أ. 
3

2
 ة.                   

9−

2
 3٘ـ.                       18 د.                         6خـ.                        
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 ْٙ : 6ٔطٕل يؾٕسِ الأطغش ٚغبٔ٘ ( 0,  4±( يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ ئؽذاصٛبد سأعّٛ )23

 أ.
ص

2

16
 

ط
2

36
 ة.      1=   

ص
2

9
 

ط
2

16
  ـ.  خ      1=  

ص
2

16
 

ط
2

9
د.       1=  

ص
2

3
 

ط
2

4
  =1 

 ( ٔيؼبدنزّ 0,  3±( لطغ َبلض ئؽذاصٛبد ثإسرّٛ )24
ص

2

16
 

ط
2

أ
 فاٌ لًٛخ أ رغبٔ٘ : 2=  2

 10٘ـ.                         25د.                     3خـ.                      7   ة.                     5أ. 

ص26زّ نهمطغ انُبلض انز٘ يؼبدن( الاخزلاف انًشكض٘ 25
2
ط25+  

2
  =200 : 

 أ.
9

25
 ة.                   

4

5
 خـ.                         

16

25
 د.                   

3

4
 ٘ـ.                           

3

5
 

( طٕل انًؾٕس انمبطغ نهمطغ انضائذ انز٘ يؼبدنزّ 26
ص

2

6
 

ط
2

9
  =-2 : ْٕ 

 10٘ـ.                          6د.                      3خـ.                       16ة.                    8أ. 

ط9( ئرا كبَذ 21
2
ص25 – 

2
َمطخ ٔالؼخ ػهّٛ , )ط , ص(  = طفش رًضم يؼبدنخ لطغ صائذ ٔكبَذ ٌ 225+  

 فاٌ انفشق انًطهك ثٍٛ ثؼذ٘ انُمطخ ٌ ػٍ ثإسرٙ ْزا انمطغ رغبٔ٘ :

 غ١ش رٌه٘ـ.                        34د.                   16خـ.                       10ة.                    6أ. 

 ٌ ثإسرٙ انمطغ انًخشٔطٙ انًًضم ثبنًؼبدنخ( 3,  2   4انفشق انًطهك ثٍٛ ثؼذ٘ انُمطخ ٌ )( 28

ط9 
2
ص26 – 

2
  =244 : 

 1٘ـ.                          8د.                      6خـ.                         4ة.                     3أ. 

 ( طٕل انًؾٕس الأكجش نهمطغ انُبلض كًب فٙ انشكم ٚغبٔ٘ :29

 

 9٘ـ.             8د.             4خـ.          3    3ة.                  6أ. 

 

 

( طٕل انًؾٕس انمبطغ نهمطغ انضائذ 30
ص

2

6
 

ط
2

8
 ٚغبٔ٘ : 2=  

 1٘ـ.                     12د.                     16خـ.                    6    2ة.                 2    4أ. 

ط2( انًؼبدنخ 32
2
+ ن ص 

2
 رًضم لطغ َبلض ػُذيب ن رُزًٙ انٙ : 8=  

 } 2 { ٘ـ.                } 2- { د.            }طفش   {خـ.             ] 0,  ∞- [ ة.           ] ∞,  0 [ أ.

 

(1  ,3  
3

2
 ) 

 

  (3  ,0) 
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ط9( لطغ صائذ يؼبدنزّ 32
2
ص26 – 

2
, ٌ )ط , ص( َمطخ ٔالؼخ ػهّٛ  عذ انفشق انًطهك ثٍٛ ثؼذ٘  244=  

 انُمطخ ٌ ػٍ ثإسرٙ ْزا انمطغ :

 16٘ـ.                      10د.                        9. ـخ                         8ة.                       6أ. 

فًب لًٛخ الاخزلاف انًشكض٘ نٓزا  3:  2رغبٔ٘ ( فٙ انمطغ انُبلض انًغبٔس , ئرا كبَذ انُغجخ و ل :  ع ل 33

 انمطغ :

 

 أ.
1

4
 ة.               

1

3
 خـ.               

3

4
 د.               

1

2
٘ـ.                 

1

5
 

 

ط5انمطغ انز٘ يؼبدنزّ ( 34
2
ص4+  

2 
 ٚكٌٕ اخزلافّ انًشكض٘ ٚغبٔ٘ : 20= 

 أ.
1

2
 ة.                      

1

5
 خـ.                      

3

4
  د.                            

3

5
 ٘ـ.                       

5

3
 

( لطغ يخشٔطٙ يؼبدنزّ 35
ص

2

25
 

ط
2

9
 فاٌ يغًٕع طٕنٙ يؾٕسّٚ الأطغش ٔالأكجش ٚغبٔ٘ : 2=  

 16-٘ـ.                     16د.                           25خـ.                    34ة.                      8أ. 

( ئرا كبٌ انًؾٕس انًشافك نهمطغ انضائذ 36
ص

2

ي
 مطغ انُبلض أطٕل ثٕؽذرٍٛ يٍ انًؾٕس الأطغش نه 2=  ط2 

ص
2

49
 

ط
2

16
 فًب لًٛخ ل : 2=  

 16٘ـ.                      12د.                          25خـ.                      36ة.                    100أ. 

ٍٛ انًغزٕٚخ ٌ )ط , ص( ؽٛش ٚكٌٕ يغًٕع ثؼذٚٓب ػٍ َمطزٍٛ صبثزز( انًؾم انُٓذعٙ نًغًٕػخ انُمظ 31

 ٚغبٔ٘ يمذاس صبثذ ْٕ :

 د. لطغ صائذ               لطغ ٔبلض خـ.             ة. لطغ ِىبفئ         أ. خؾ ِغزم١ُ  

( ًٚضم انشكم لطغ يخشٔطٙ ئرا كبَذ  38
2س ة1

2س ة1
  =

1

5
 ) ة: ثإسح , س: سأط( فاٌ الاخزلاف انًشكض٘ نٓزا انمطغ = 

  

 أ.
5

3
 ة.           

3

2
خـ.            

4

3
د.              

7

3
٘ـ.            

3

7
 

 

غٛش يبس ثشأط انًخشٔط فاٌ ئرا لطغ يخشٔط دائش٘ لبئى يضدٔط ثًغزٕٖ ػًٕد٘ ػهٗ يؾٕس انًخشٔط ( 39

 انًُؾُٗ انُبرظ ْٕ :

 ٘ـ. لطغ ِىبفئ      ْ ِزمبؽؼبِْغزم١ّبد.           خـ. دائشح             ة. لطغ ٔبلض             أ. لطغ صائذ  

 

 ع   م         ل بؤرة                     

 

 2ب        2ر              2ر          2ب          
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يؾٕسِ انًشافك فاٌ الاخزلاف انًشكض٘ نٓزا انمطغ ( ئرا كبٌ انجؼذ انجإس٘ نمطغ صائذ ٚغبٔ٘ صلاصخ أيضبل طٕل 40

 ٚغبٔ٘ :

 أ.
3

2
ة.                       

3

8
خـ.                       

6

35
 د.                          

4

3
٘ـ.                         

3

4
 

ط26( طٕل انًؾٕس انمبطغ نهمطغ انضائذ انز٘ يؼبدنزّ 42
2
ص9 – 

2
 ٚغبٔ٘  36=  

 2٘ـ.                         3د.                            4خـ.                      6ة.                      8أ. 

انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ يؼبدنزّ ( 42
ص

2

1−َ
 

ط
2

َ
 ْٕ لطغ : 2-ؽٛش و >  2-=  

 د. ٔبلض ع١ٕٟ               ٔبلض طبدٞ  خـ.       ة. صائذ طبدٞ                 أ. صائذ ع١ٕٟ     

 الاخزلاف انًشكض٘ > طفش فاٌ انمطغ انًخشٔطٙ ْٕ : – 2ئرا كبٌ ( 43

 ٘ـ. ِغزم١ُ                د. دائشح                  خـ. لطغ ِىبفئ      ة. لطغ ٔبلض           لطغ صائذ    أ. 

يؼبدنخ انذنٛم نهمطغ انًكبفئ ص( 44
2
 ط = طفش ْٙ :4 – 

  1٘ـ. ص =               1-د. ط =                      1خـ. ط =            2-ة. ط =              2أ. ط = 

ط9( 45
2
ص25+  

2
خ ٔالؼخ ػهّٛ فاٌ يغًٕع ثؼذ٘ ٌ ػٍ = طفش يؼبدنخ لطغ يخشٔطٙ , ٌ َمط 225 – 

 ثإسرٙ انمطغ ٚغبٔ٘ :

 26٘ـ.                        8د.                            10خـ.                  16ة.                      6أ. 

( ٔاخزلافّ انًشكض٘ 0,  2 ±( يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ سأعبِ )46
1

2
 : ْٕ 

أ. 
ص

2

2
 

ط
2

4
ة.     1=  

ص
2

2
 

ط
2

4
خـ.     1=  

ط
2

2
 

ص
2

4
د.      1=  

ص
2

3
 

ط
2

4
٘ـ.     1=  

ص
2

4
 

ط
2

3
  =1 

ثًغزٕٖ ػًٕد٘ ػهٗ يؾٕس انًخشٔط ٔلا ٚؾزٕ٘ سأعب فاٌ انًُؾُٗ ( ئرا لطغ يخشٔط دائش٘ لبئى يضدٔط 41

 انُبرظ ْٕ :

 د. لطغ صائذ              خـ. لطغ ٔبلض              ة. لطغ ِىبفئ                  أ. دائشح

 ( ئرا كبٌ طٕل انًؾٕس الأكجش نمطغ َبلض ٚغبٔ٘ يضهٙ طٕل يؾٕسِ الأطغش فاٌ اخزلافّ انًشكض٘ :48

 أ.
3

2
 ة.                          

1

2
 خـ.                        

1

3
 د.                         

3

4
٘ـ.                         

4

3
 

( فٙ انمطغ انًكبفئ ص49
2
 انجؼذ ثٍٛ انجإسح ٔانذنٛم ٚغبٔ٘ ط , 8=  

 32٘ـ.                        4د.                          8خـ.                      16ة.                          2أ. 

غ انًكبفئ ص( ئرا كبٌ انمط50
2
 ( فاٌ يؼبدنخ انذنٛم نٓزا انمطغ انًخشٔطٙ :2,  2= أط ًٚش ثبنُمطخ ) 

 1٘ـ. ص =                1د. ط =                  1-خـ. ط =                4ة. ط =                 4-ط = أ. 
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 ( .4,  0( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  3±( أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ ثإسرّٛ )2

 

 ( .2,  8( ًٔٚش ثبنُمطخ )0,  4±( أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انضائذ ئرا كبٌ انشأعبٌ )2

 

( ٔاخزلافّ انًشكض٘ = 5±,  0أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ ئؽذاصٛبد سأعّ )( 3
3

5
 . 

 

 . 26( ٔطٕل يؾٕسِ انًشافك = 20±,  0ثإسرّٛ ًْب )( أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ ئؽذاصٛبد 4

 

( ٔاخزلافّ انًشكض٘ 6±,  0( أكزجٙ يؼبدنخ انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ يشكضِ َمطخ الأطم ٔئؽذاصٛبد ثإسرّٛ )5
3

4
 . 

 

 ( .3,  4( طٕفب انًؾٕس انًشافك ًٔٚش ثبنُمطخ )3±,  0أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ فّٛ )( 6

 

 فّ انًشكض٘ ( ٔاخزلا5±,  0( أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ ثإسربِ )1
5

4
 صى يضهٙ ثٛبَٛب .  

 

ط26انًؼبدنخ ( ئرا كبَذ 8
2
ص25+  

2
 رًضم لطؼب َبلظب أٔعذ٘ : 400=  

 . الاخزلاف انًشكض٘ .2ئؽذاصٛبد انجإسرٍٛ .            . 1

 

ط9( ئرا كبَذ 9
2

ص26 – 
2
 رًضم يؼبدنخ لطغ صائذ أٔعذ٘ : 244=  

 . ئؽذاصٛبد انجإسرٍٛ .3.     ًشكض٘ . الاخزلاف ان2. طٕل انًؾٕس انمبطغ .     1

 

 ( أٔعذ٘ : 3±,  0( ٔئؽذاصٛبد َٓبٚزٙ يؾٕسِ الأطغش )0,  4±لطغ َبلض ئؽذاصٛبد َٓبٚزٙ يؾٕسِ الأكجش )( 20

 . ئؽذاصٛبد ثإسرّٛ .3. الاخزلاف انًشكض٘ .       2. يؼبدنخ انمطغ .         2

 

ط4( لطغ صائذ يؼبدنزّ 22
2
ص – 

2
 ذاصٛبد سأعّٛ ٔثإسرّٛ ٔطٕل يؾٕسِ انًشافك ., أٔعذ٘ ئؽ 36=  
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أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انُبلض انز٘ يشكضِ َمطخ الأطم ٔيؾٕسِ الأكجش ػهٗ يؾٕس انظبداد ٔاخزلافّ ( 22

انًشكض٘ 
3

5
 ٔؽذاد . 8ٔطٕل يؾٕسِ الأكجش ٚضٚذ ػٍ انًغبفخ ثٍٛ ثإسرّٛ ثًمذاس  

 

( لطغ صائذ يؼبدنزّ 23
ص

2

7
 

ط
2

9
 أٔعذ٘ انجؼذ ثٍٛ ثإسرّٛ . 2 = 

 

أٔعذ٘ طٕل انًؾٕس انًشافك نهمطغ انضائذ انز٘ يؼبدنزّ ( 24
ط

2

64
 

ص
2

36
  =2 . 

 

( ٔكبَذ انُمطخ أ رزؾشن فٙ 5,  0( , عـ )5-,  0عى , ئرا كبَذ ة ) 30يؾٛطّ ٚغبٔ٘ ( أ ة عـ يضهش 25

 مطخ أ ٔثُٛٙ َٕع انًُؾُٗ انز٘ ًٚضم ْزِ انًؼبدنخ .أٔعذ٘ يؼبدنخ انًؾم انُٓذعٙ نهُانًغزٕٖ انذٚكبسرٙ 

 

يؾٕسّٚ الأكجش ٔالأطغش فًب لًٛخ ( ئرا كبٌ انجؼذ ثٍٛ ثإسرٙ لطغ َبلض ٚغبٔ٘ َظف انجؼذ ثٍٛ طشفٙ 26

 الاخزلاف انًشكض٘ نٓزا انمطغ .

 

( لطغ َبلض يؼبدنزّ 21
ص

2

أ
2
 
3

4

 
ط

2

أ
انمطغ ٚكٌٕ انجؼذ ثٍٛ سأعّٛ ٚغبٔ٘ ضؼف انجؼذ , أصجزٙ أَّ فٙ ْزا  2=  2

 ثٍٛ ثإسرّٛ .

 

يبدٚزبٌ , انُمطخ و رذٔس فٙ يذاس ػهٗ شكم لطغ َبلض ثؾٛش ركٌٕ انُمطخ ٌ فٙ ئؽذٖ ثإسرٙ ( و , ٌ َمطزبٌ 28

 عذ٘ :ٔأ 0,3, ٔالاخزلاف انًشكض٘ = ٔؽذاد  20ْزا انمطغ فارا كبٌ طٕل انًؾٕس الأكجش = 

 . أطٕل يغبفخ ثٍٛ انُمطزٍٛ و , ٌ .2 انُمطزٍٛ و , ٌ .                   ش يغبفخ ثٍٛ . ألظ2

 

( ئرا كبٌ الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ انًخشٔطٙ 29
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
ٔكبٌ الاخزلاف انًشكض٘ نهمطغ  2ْٕ ْـ 2=  2

انًخشٔطٙ 
ص

2

ة
2  

ط
2

أ
(2ثُٛٙ أٌ  )ْـ 2ْٕ ْـ 2=  2

2
(2)ْـ + 

2
  =2 . 

 

( ئرا كبَذ انًؼبدنخ ن ط20
2
ص5+  

2
 رًضم يؼبدنخ لطغ َبلض عُٛٙ , أصجزٙ أٌ ن = 21=  

17

ة
2
 خـ2   

 . 
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 ًٚضلاٌ الاخزلافٍٛ انًشكضٍٚٛ نهمطؼٍٛ انًخشٔطٍٛٛ  2, ْـ 2ئرا كبٌ ْـ( 22

ص
2

ن
2  

ط
2

ي
2  =1         ,      

ط
2

ي
2  

ص
2

ن
2   =1  

  أصجزٙ أٌ :
ص

2

٘ـ
2

2
 
 

1

٘ـ
1

2
 

  =1 . 

 

( كشبف ضٕئٙ ػهٗ شكم لطغ يكبفئ يغغى , فارا كبٌ انًظذس انضٕئٙ فٙ ثإسرّ , اؽغجٙ ثؼذ انجإسح ػٍ 22

 لذو . 2لذو ٔػًمّ  3انشأط ئرا كبٌ لطش فْٕزّ 

 

ٔؽذاد ُٔٚطجك ْزا انًؾٕس ػهٗ يؾٕس انظبداد  1انًشافك أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انضائذ انز٘ طٕل يؾٕسِ ( 23

 ( .2-,  3ػهًب ثأٌ انًُؾُٗ ًٚش ثبنُمطخ )

  

ٔثإسربِ َفظ ثإسرب انمطغ انًخشٔطٙ انز٘  2,5( أٔعذ٘ يؼبدنخ انمطغ انًخشٔطٙ انز٘ اخزلافّ انًشكض٘ = 24

يؼبدنزّ 
ص

2

100
 

ط
2

64
 = 2 . 


